

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTAI

Año VII.—Núm. 2.044

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 6 de Noviembre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El diario oficioso "La Nación" comenta la evolución de la dictadura, a causa de los hechos, y afirma que hay que trazar una línea divisoria entre sus partidarios y los pocos enemigos

DES-PACHANDO CON EL REY

Hoy estuvieron en el Alcázar, despachando con el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación. El general Martínez Anido dijo a los periodistas que el Monarca no había firmado ningún decreto de su departamento. En cambio el señor Calvo Sotelo dijo que don Alfonso había firmado entre otras disposiciones de Hacienda, el traspaso de las contribuciones a algunas Diputaciones. Por la tarde, el Rey marchó al Pardo, donde estuvo durante varias horas.

FIRMA DE JUSTICIA

Jubilando al magistrado electo de la Audiencia Territorial de Sevilla, don Indalecio Fernández López. Promoviendo a magistrado de Término, don Florentino González, el cual seguirá en la Audiencia de Granada. Idem a magistrado de ascenso, a don Francisco Rosa, que se destina a Cádiz y procede de la Audiencia de Sevilla.

Nombrando magistrado de Término de la Audiencia de Sevilla, a don Eduardo Fraile, que lo era de entrada en Burgos. Idem a don José Ponce, procedente de Ciudad Real. Idem a don Eduardo Castellón, con destino a Ciudad Real, procedente de Badajoz.

Idem a don Antonio Sanz, para la Audiencia de Badajoz y procedente del Juzgado de Santiago de Compostela.

UNOS COMENTARIOS DE "LA NACION"

El diario oficioso "La Nación" se ocupa del acto celebrado como homenaje al señor Pemán y pone de relieve su importancia. Añade que el régimen entra en una nueva etapa en que será más latente la dictadura, teniendo ello que surgir por los propios hechos. El régimen que tenía del país la fuerza en todos sus aspectos, fue tolerante con los representantes de sus ambiciones y cuantos han venido intentando oponerse al desarrollo de la vida nacional, pero cada tregua y cada acto de generosidad, ha sido interpretado como claudicación y eso que se ha tolerado en la hora de tanteos, no puede tolerarse en la hora en que la dictadura va a declinar y ha entregado al país su gobernación.

Afirma el órgano gubernamental que toda dictadura establece el principio lógico de que quien no está con ella está contra ella y a quien está en contra hay que aislarlo o exterminarlo. El fruto no lo puede estropear la ponzoña de los pocos rebeldes, irreducibles, recalcitrantes y alborotadores y hay que establecer—termina diciendo—una línea divisoria, clara y precisa.

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella recibió en las últimas horas de la tarde, en el despacho del Ministerio del Ejército, a una comisión de periodistas extranjeros, que acudieron a saludarle. Por la mañana, a las diez y media, estuvo en el Ministerio de Ejército el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que despachó con el jefe del Gobierno por espacio de más de una hora.

A la salida dijo a los periodistas que había dado cuenta al marqués de Estella de muchos asuntos, pero ninguno noticiable. Cerca de las ocho de la noche, llegó al mismo Ministerio el conde de los Andes, que permaneció con

Primo de Rivera hasta las nueve y media. Salieron juntos y el jefe del Gobierno se quedó un poco rezagado. Cuando los informadores se aproximaban al corral de los Andes para inquirir detalles de lo tratado, se aproximó el presidente del Consejo, quien dijo:

—Señores. Cómo permanecen ustedes aquí tanto tiempo en espera, con el frío que hace. Yo, que algunas veces me enfado con ustedes, no puedo cargar con la responsabilidad de que cojan un catarro o un resfriado. Suban a mi despacho y allí les enterarán de todo lo que desean. Y luego añadió:

—Hemos estado el ministro de Economía y yo con el lápiz en la mano retocando y examinando el proyecto de estructuración Agropecuaria. Lo hemos dejado terminado y ahora solo falta que se ponga en condiciones de ir a la "Gaceta". Creo que ello será del 8 al 10 del actual. Y nada más, señores. Hasta mañana en el Consejo a las ocho y treinta.

FIRMA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Se ha facilitado hoy la firma de Hacienda, que es como sigue:

Real decreto aceptando a la Caja de amortización de Deuda del Estado la fianza constituida en fondos públicos que se adjudicó al Estado en pagos de alcances y por incumplimientos de servicios y contratos. Disponiendo que las Diputaciones provinciales de Madrid y Burgos se encarguen de la recaudación de la contribución a medida que vayan vacando las distintas zonas en que está dividida. Disponiendo que desde primeros de Enero corra a cargo de la Diputación de Baleares, la recaudación de la contribución.

Nombrando jefe de Administración de tercera, del Cuerpo general de la Administración de Hacienda pública, adscrito a la Delegación de Lugo, a don Juan Barthe Sánchez Ferrá, jefe de Negociado de primera clase en la de OVIEDO.

Nombrando subdelegado de Hacienda, en Linares, a don José Rodríguez Gil, jefe de Negociado de primera clase.

Declarando jubilado a don José Rodríguez Gil, jefe de Administración de tercera clase de Hacienda pública de la Subdelegación de Hacienda en Linares.

Lea usted "La Voz de Asturias"

NOTICIAS DE BARCELONA

En el Hospital clínico fallece un jugador de rugby por fractura de la columna vertebral

UN ELOGIO DE LA EXPOSICION

El embajador de España en Londres, marqués de Merry de Val, ha comunicado al alcalde que al regresar de visitar la Exposición de Barcelona el teniente coronel Colle, ha declarado que todo técnico debe visitar el Certamen, así como los turistas, pues por la sencillez y perfección de los detalles, a la par que sus atracciones de todo orden, la hacen algo único en el mundo.

LA INFANTA ISABEL

La infanta Isabel realizó hoy una visita al puerto, donde fue recibida por los técnicos y las autoridades.

Embarcó la infanta en una gasolinera, recorriendo las dársenas de comercio.

Luego estuvo en la Escuela de Aeronáutica Naval, siendo saludada por los oficiales.

Finalmente, en el crucero "Río de la Plata", fué obsequiada la infanta con un "lunch".

EL DECANO DE FARMACIA

El ex-vicerector de la Universidad señor Soler y Valle, ha tomado posesión de su cargo de decano de la Facultad de Farmacia.

MUERTE DE UN JUGADOR DE RUGBY

En el Hospital Clínico ha muerto a causa de fractura de la columna vertebral, el jugador de Rugby del University, Carlos Vendrell, de 19 años. Tan grave lesión se la produjo el domingo en un partido contra el Olímpic.

EL CONGRESO METALURGICO

Esta mañana ha tenido lugar la primera sesión del Congreso metalúrgico, que forma parte de la Semana del Hierro.

Comenzó con una conferencia técnica del representante de Zaragoza, y a continuación se discutió

ron varios temas, interviniendo diversos oradores.

EL CONDE DE ROMANONES

Mañana se espera en esta ciudad con el ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, que será saludado por correligionarios y amigos, los que se proponen acudir a la estación para recibirle.

VIDA ARAGONESA

En breve comenzarán las obras para establecer una base aérea en la ciudad de Zaragoza

TODO SE ARREGLA CON VINO

Zaragoza.—Han quedado saldadas las diferencias existentes entre el diestro Nicanor Villalta y la empresa de esta plaza de toros, después de un vino de honor ofrecido al diestro aragonés por el club de su nombre.

PROSIGUEN LAS DILIGENCIAS

El juez especial que entiende en el sumario del reciente accidente ferroviario al expreso de Barcelona, continúa practicando diligencias en Paracuellos de Jiloca, habiendo tomado declaración al factor encargado cuando salió el mercancías.

Por su parte el juez del distrito de San Pablo, de esta capital, ha tomado declaración al conductor del mercancías José Bescot, asegurándose que a causa de estas diligencias se dictará auto de procesamiento contra el maquinista del citado tren.

LA BASE AEREA

Han visitado al alcalde los capitanes de Aviación señores Frutos

Las travesuras de los chicos

Se cae de un precipicio de noventa metros y sale andando

Zamora.—Comunican del pueblo Mármoles de Sayago, que varios chicos se encontraban arrojando piedras a un precipicio de noventa metros de profundidad, cuando uno de los pequeños tuvo la desgracia de caerse al abismo.

Entre la estupefacción de sus compañeros y de las personas que fueron avisadas del hecho, el niño se levantó y echó a andar, para salir del barranco.

De todos modos, Fernando Petral, que así se llama el niño herido, tuvo que ser asistido por el médico del pueblo, que le dió catorce puntos de sutura en la cabeza, calificando su estado de pronóstico reservado.

Del árbol caído...

Le quitan la credencial y todo su dinero

Madrid.—En un tranvía de la línea de Cuatro Caminos, iba hoy un viajero al que un carterista le sustrajo la cartera con el único billete de cincuenta pesetas y la credencial de su nuevo destino en el Ayuntamiento.

El robado es León Sánchez, una de las víctimas del error judicial de Osa de la Vega.

El viaje de la Reina

Su paso por Burdeos

Burdeos.—En el surexpreso pasaron a las diez y diez por Bayona la Reina de España y sus hijas, en su viaje a Londres.

A las doce y veintisiete llegó el tren a Burdeos, siendo recibidas en la estación por el prefecto de la Gironda.

La familia real continuó su marcha a París.

Un servicio de categoría

Que le pondría en el pelo o el exceso de un barbero

Valencia.—El gobernador civil ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al barbero Domingo Ortúñua, establecido en la Plaza de Castellar, por haber cobrado un exceso de siete pesetas con setenta y cinco céntimos en el servicio prestado a un súbdito belga.

(Este número ha sido visado por la censura)

LA POLITICA POLACA

Un diálogo dramático entre el general Pilsudski y el presidente de la Cámara de los diputados

Varsovia.—Los periódicos publican el dramático diálogo sostenido entre el mariscal Pilsudski y el presidente de la Dieta, cuando éste se negó a abrir la sesión, ante la presencia de los militares polacos.

El texto oficial de este diálogo ha sido firmado por el ministro del Interior y por el ayudante de campo del mariscal, después de haber sido aprobado por Pilsudski. He aquí la dramática conversación:

El mariscal: ¿Qué quiere decir esta farsa?

El presidente: Es usted mi huésped, y no puedo tomar en consideración lo que usted me acaba de decir.

—Yo estoy aquí oficialmente y no soy ahora huésped de nadie. —Yo también estoy aquí oficialmente.

Dando un fuerte puñetazo sobre la mesa, el mariscal exclamó:

—¿Le pido que se calle!

—¿Es esa su última palabra?

—¿No quiere abrir la sesión?

—No quiero abrirla bajo la amenaza de los sables y los revólveres.

—¿Es esa su última palabra?

—Sí.

Por tres veces fué repetida la pregunta, y las tres veces fué contestada con la misma energía por el presidente de la Dieta.

En vista de ello, el mariscal abandonó el salón sin dar la mano a su antiguo amigo.

MEDIDAS SEVERISIMAS PARA ENTRAR EN LA DIETA

Varsovia.—Esta mañana el jefe del Gobierno estuvo en la Dieta, para entregar a su presidente un decreto del Jefe del Estado, por el cual se suspende, por treinta días, la discusión del Presupuesto.

Se tomarán medidas severísimas para el orden de la sesión de inauguración de la Dieta polaca.

Todos los que entren en la Dieta tendrán que llevar un salvoconducto oficial, incluso los militares vestidos de uniforme.

En Gandía

Se hunden dos pisos y resultan un muerto y varios heridos

Gandía.—En la calle de San Francisco de Borja se han derrumbado dos pisos altos con las techumbres. Entre los escombros han sido extraídos varios heridos y muerto un niño de tres años.

Por fortuna, la planta baja se hallaba desalojada.

Las personas heridas en el accidente, han sido las siguientes: Isabel Gregoria, José Estrella, Salvador Estrada, Dolores Sañs y Carmen Berto.

De aviación

En un vuelo de pruebas, mueren dos pilotos

Montreal.—Hoy, un avión que realizaba un vuelo de prueba, cuando estaba a regular altura y sin que hasta ahora se sepan las causas, cayó a tierra violentamente, ocasionando la muerte a dos pilotos que iban a bordo.

SAVOY HOTEL

GIJÓN

Miñana jueves TE DE MODA

De 5 1/2 a 8 1/2

Orquesta WALKER'S

Un drama

La echan de casa y se le mata un hijo

Santander.—La pescadora Agustina Garcés vivía pobremente en una casa de vecindad de la calle del Arrabal, por la que tenía que pagar un alquiler de tres reales diarios, y como pasaran tres días sin pagar la renta fué expulsada por el casero y se fué a vivir a una casa miserable del mismo dueño, con la escalera destruida y sin barrotés.

Anoche, la hija de Agustina, Rosario Díaz Garcés, de seis años, se cayó por el hueco de la escalera y se mató.

El suceso produjo gran indignación entre el vecindario, que quiso linchar al propietario de ambas casas.

Lea usted "La Voz de Asturias"

EN LA REPUBLICA DE GUATEMALA

La erupción del volcán Santa María produce una verdadera catástrofe, asolando la comarca y siendo numerosas las víctimas

EL VOLCAN SIGUE ARROJANDO LAVA

Guatemala.—El nuevo cráter del volcán Santa María continúa arrojando lava, aunque con menor intensidad.

Los informes oficiales que se reciben dan cuenta de que el número de muertos asciende a veinte, y que los estragos causados por la erupción en las zonas inmediatas al volcán son muy considerables.

Las autoridades de Quezaltenango han solicitado el envío urgente de socorros, que le fueron enviados inmediatamente, movilizándose al

guineadas por la destrucción de las cosechas de café en las haciendas enclavadas en El Palmar, se elevan a un millón de dólares.

CASOS DE HEROISMO

Guatemala.—Con motivo de la catástrofe producida por la erupción del volcán Santa María se han dado casos de abnegación y heroísmo.

Entre ellos merece citarse el comportamiento del telegrafista de El Palmar, Davis Rodríguez, que permaneció en su puesto hasta que la lava candente llegó a la puerta de su oficina.

POSESION SEPULTADA

Guatemala.—Noticias de última hora dicen que la hacienda El Patrocinio ha quedado totalmente sepultada.

REGRESO DEL PRESIDENTE

Guatemala.—El Presidente Chacón, que se hallaba de vacaciones, ha regresado para tomar parte en la organización de los trabajos de salvamento de las víctimas habidas en el volcán Santa María.

Hoy ha volado un aeroplano sobre el cráter, determinando con exactitud las características de éste. Hasta ahora van extraídos veintidós cadáveres calcinados.

Los amigos de lo ajeno

Atracan a un anciano, robándole siete mil pesetas

Valencia.—A la puerta del Banco de Bilbao, dos desconocidos atracaron al anciano Vicente Molina Belda, dependiente de una fábrica de abonos.

Le robaron 7.000 pesetas que iba a ingresar en el Banco.

Antes estuvo a cobrar un cheque en el Banco Anglo-Sudamericano, donde seguramente los atracadores debieron operar y lo acochieron para robarle.

Como el tránsito era numeroso, viendo los atracadores que se le escapaba la presa, al llegar a la puerta de dicho Banco se colocó uno delante de la víctima y el otro detrás. Este simuló un tropiezo y cayó sobre la espalda del anciano, que, al perder el equilibrio, fué a caer en brazos del otro, autor de la sustracción.

Explosión en un túnel

Un muerto y cuatro heridos

Segovia.—En el túnel número 6 del ferrocarril de Madrid a Burgos, murió, a consecuencia de la explosión de un barreno, el obrero Macario García, de veinticuatro años, y otros cuatro resultaron heridos.

Este número ha sido visado por la censura

EL DIVORCIO EN ALEMANIA

Continúa la baja en las operaciones de la Bolsa de Nueva York

LA INQUIETUD FINANCIERA

Nueva York.—A pesar de las perspectivas halagüeñas que se presentaban, las cotizaciones de Bolsa se iniciaron hoy con una tendencia a la baja, que oscilaba entre uno y diez puntos.

Se hicieron numerosas operaciones, algunas en bloque, de diez mil a veinte mil títulos.

DECLARACIONES DE SWNODEN

París.—"El Eco de París" afirma que durante su visita a los Estados Unidos, Mac-Donald ha dado su conformidad al presidente Hoover para el proyecto de Libertad de los Mares, abandono del derecho de visita para el Almirantazgo inglés y supresión de las bases marítimas canadienses de Halifax y Bahía.

Swnoden ha declarado que tales medidas señan un atentado a las

gham, secretario de la comisión nombrada para la propaganda de los trabajos para las tarifas aduaneras.

LA CONFERENCIA NAVAL

Londres.—Se asegura se estudia la posibilidad de trasladar a Tókyo la Conferencia naval de las cinco potencias, anunciada para el día 5 de Enero en ésta.

Caso de ser cierta la noticia, el Gobierno francés propondrá que la Conferencia se reuniera en uno de los departamentos de la Riviera.

ACCIDENTE DE AVIACION

Méjico.—Comunican que el avión en que viajaba el gobernador de Aguas Calientes, cayó desde gran altura, cerca de Villa Carbón.

Del accidente resultaron muertos: Carpio, secretario particular de aquél, el piloto y el intendente de la Compañía aérea a que pertenecía el aparato donde viajaban.

EL PARO FORZOSO EN INGLATERRA

Londres.—En el curso del debate celebrado hoy en la Cámara de los Comunes acerca del paro forzoso, intervino, como se ha dicho, el señor Lloyd George, el cual dijo

Sección Bursátil (Facilitada por el Banco Asturiano)

Bolsa de Madrid

Día 5 de Noviembre de 1929.

Table with columns: Valores del Estado, Valores con garantía del Estado, Obligaciones, and Otros valores. Includes entries like Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919, Id. Exterior 4 por 100 1924, etc.

Bolsa de Bilbao

Día 5 de Noviembre de 1929.

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, Id. de Vizcaya, Id. Asturiano de Industria y Comercio, etc.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Mac Donald da cuenta en la Cámara de los Comunes de su viaje a los Estados Unidos y Canadá, de donde acaba de regresar

BANQUETE A LOS CORRESPONSALES DE PRENSA EXTRANJERA

Madrid.—La Secretaría de Relaciones Exteriores ha dado hoy un banquete a los corresponsales en Madrid de periódicos extranjeros y a los periodistas nacionales que hacen información en la oficina de Estado.

El conde de Bailén fué el encargado de ofrecer el agasajo, y lo hizo con palabras llenas de entusiasmo por la labor que realizan los periódicos, por el esfuerzo de los periodistas y por la importancia que para la vida de una nación tienen los órganos de publicidad.

Contestó el representante del periódico francés "Diario de los Debates".

La comida fué una manifestación de camaradería simpática.

DICEN LOS REPUBLICANOS SOCIALISTAS

París.—El grupo republicano socialista de la Cámara ha publicado una nota en que lamenta no hayan tenido resultado satisfactorio los intentos de los grupos de izquierdas para formar Gobierno, durante la última crisis.

Hacen manifestaciones de fé izquierdista y dicen que las jornadas brindadas a la paz del mundo por Herriot y Briand, es necesario que

dos al Gobierno, para que éste los examine en la Cámara.

LA REINA Y LAS INFANTAS EN PARÍS

París.—En el sudexpreso han llegado la Reina de España, las infantas y el séquito.

Acudieron a recibir las un representante del presidente de la República, el ministro de Negocios, el representante español en París y el embajador de Inglaterra.

La Reina y sus hijas permanecerán unos días en Francia, siguiendo luego su viaje a Inglaterra.

LOS VIAJES DEL PRINCIPE DE GALES

Londres.—Macdonald ha visitado al Rey para darle cuenta de las impresiones recogidas durante su viaje a los Estados Unidos y el Canadá.

MACDONALD EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Oficialmente se ha hecho público que el Príncipe de Gales reanudará el día 3 de Enero su viaje por el Este Africano, que tuvo que suspender por enfermedad de su padre.

REUNION DE UNA COMISION

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha contado el primer ministro inglés las impresiones de su viaje a los Estados Unidos y Canadá.

Dijo Macdonald que durante su estancia en aquellos lugares ha podido evidenciar un verdadero deseo de cooperación en los problemas internacionales.

En sus conversaciones con Hoover halló las mayores facilidades para la Conferencia Naval.

Esta Conferencia servirá para que se digan muchas y muy interesantes cosas por los delegados de las cinco potencias que a ella asistan.

Norteamérica e Inglaterra lo que desean es que el éxito corone las tareas de la reunión, pues no es solamente a los Estados Unidos y al Imperio británico a quienes interesa el desarme naval.

Después el Lord del Sello Privado, dió cuenta de un proyecto para remediar la situación de los obreros en paro forzoso.

El ministro de Hacienda dijo que ya estaba formada la Comisión encargada de diferentes estudios relacionados con la Banca y las finanzas en general.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—Mañana se reunirá la Comisión de Mandatos de la Sociedad de las Naciones.

del aterrizaje del aparato fueron llevados por el viento.

Dos de ellos pudieron saltar a tiempo, otros dos fueron recogidos en la barquilla; pero el quinto se cayó de una altura de 12 metros y resultó con heridas gravísimas.

FEDERACION INTERNACIONAL DE MUJERES ABOGADOS

París.—La Federación internacional de mujeres que poseen el título de abogada ha elegido, para ocupar la presidencia, a la francesa señora Dyviende Thewening; para la vicepresidencia, a la española doña Clara Campoamor, y para vocal de la Oficina de la Federación, a la polaca señora Grabinska.

TODO SE PUEDE VENDER

anunciando en LA VOZ DE ASTURIAS Pida presupuesto sin compromiso alguno.

PUBLICITAS Organización moderna de Publicidad Calle Una, 70 Teléfono 2164 Apartado 99 OVIEDO

UN INCIDENTE EN EL ATERRIZAJE DEL "CONDE DE ZEPPELIN"

Friedrichshafen.—Durante el viaje que efectuó ayer el "Conde de Zeppelin" sobre Alemania del Sur, y cuando el dirigible estaba a punto de aterrizar, una ráfaga de viento lo elevó nuevamente.

En este momento cinco hombres que estaban ocupados en las maniobras

Visitad la magnífica capital suiza

BERNA y el OBERLAND BERNÉS

(SUIZA)

Sus cimas, glaciers, gargantas y cascadas, Ferrocarriles de montaña, únicos en su género. Estaciones veraniegas de montaña y en las orillas encantadoras de los Lagos de Thoune y de Brienz.

Deportes de montaña, Tennis, Golf, Navegación. Guías de hoteles y prospectos por la Oficina de Publicidad de Interlaken y por las Oficinas Oficiales de Informes de las estaciones del Oberland Bernés

Un notable jugador avilesino hace responsable del accidente a la parcialidad manifiesta del arbitraje en favor de los gijoneses

CHARLA EN EL PALACIO VALDES

—¿Cómo usted por aquí, Moncho?
 —Ya vé usted, a enterarme de lo sucedido esta tarde en Las Arobas.
 —¿No presencié usted el "escándalo"?
 —Como iba a presenciálo, habiendo asistido al partido de la Camdona, y tomado otro automóvil después en Oviedo para trasladarme aquí.
 —Pues sí que se mueve usted.
 —Bastante más que Bebé Daniels en "El repórter relámpago".
 —Opino lo mismo. Qué, ¿le gusta la película?
 —Me gusta la Bebé, sobre todo.
 —Toma!
 —Y este teatro, ¿le gusta?
 —A quién no le agrada lo bello, lo suntuoso. Este teatro de Palacio Valdés pone cruz y raya a muchísimos de España. Pero ya que la suerte me ha puesto frente a usted es necesario que aprovechemos este descanso...
 —¿Vamos al "foyer"?
 —Vamos.
 —Un pitillo...

—¿Cómo usted por aquí, Moncho?
 —Ya vé usted, a enterarme de lo sucedido esta tarde en Las Arobas.
 —¿No presencié usted el "escándalo"?
 —Como iba a presenciálo, habiendo asistido al partido de la Camdona, y tomado otro automóvil después en Oviedo para trasladarme aquí.
 —Pues sí que se mueve usted.
 —Bastante más que Bebé Daniels en "El repórter relámpago".
 —Opino lo mismo. Qué, ¿le gusta la película?
 —Me gusta la Bebé, sobre todo.
 —Toma!
 —Y este teatro, ¿le gusta?
 —A quién no le agrada lo bello, lo suntuoso. Este teatro de Palacio Valdés pone cruz y raya a muchísimos de España. Pero ya que la suerte me ha puesto frente a usted es necesario que aprovechemos este descanso...
 —¿Vamos al "foyer"?
 —Vamos.
 —Un pitillo...

Vallina, el notabilísimo delantero centro del Stadium, que a la vez es un joven muy culto y de lo más distinguido de la villa avilesina, accede gustoso a relatarlos lo sucedido en el campo de Las Arobas.

—¿...?
 —Yo no jugué, como tampoco Dintén, pero el equipo nuestro luchaba con un ardor y acierto difícilmente de superar.

—¿...?
 —El Sporting, favorecido por el viento, logró dominarnos en el primer tiempo, y hasta apuntarse dos goles en que la intervención del aire no dejó lugar a dudas.

—¿...?
 —¿Cá, no señor! El primer tiempo terminó con un resultado de dos tantos a cero a favor del Sporting, y próximamente al cuarto de hora de empezar el segundo, el extremo izquierdo avilesino se adelantó, centro, y otro delantero remataba a la red la pelota.

El desborde de entusiasmo de los avilesinos ante el gol logrado vióse rápidamente apagado cuando el árbitro Quintana nos hace ver que había pitado el "fuera juego".

—¿...?
 —El partido se reanudó, pero un tanto excitados los ánimos en el público y jugadores, excitación que se acentuó más después de la anulación del tanto, el juego empezaba a tomar caracteres de dureza extrema, y así ya hasta que vino la jugada brutal que rompió los frenos de la ecuanimidad de unos cuantos exaltados.

—¿...?
 —El Candasu, jugador popularísimo en Asturias por su juego valiente y de martingalas, para apoderarse del balón que llevaba el medio Hilario, puso en juego la mullería y pronto del choque de un jugador y otro vimos caer en el suelo al avilesino, que se quejaba de agudos dolores en el muslo. Después de esto, lo que oír a comentar usted con muestras de abatimiento por todos los lugares de la villa. ¡Lamentabilísimo, amigo, lamentabilísimo!

—¿...?
 —El tanto que les anuló Quintana ¡fue marcado en "fuera juego"!
 —Yo no niego la existencia del ofside, lo que sí sostengo es que el árbitro pitó el "fuera juego" cuando el balón iba en dirección a la red; y a eso no hay derecho, pues si se le pasó la hora de pitar "o lo dejó porque no pensó que iba a producirse el tanto", que se fastidie. La falta, debe pitar se simultáneamente de ser cometida. Y no digamos del ofside, con la facilidad que se hace y deshace la mayoría de las veces.

—¿...?
 —No hay más responsable del juego brutal que se hizo toda la tarde y de una forma escandalosa después de la anulación del tanto, que el árbitro. Quintana fue el responsable de que se llegara a la "coz" dada por el Candasu, y de que el público exteriorizase su protesta por su parcial arbitraje en fa-

vor del Sporting, y que se "retrató" claramente en dejar de pitar el ofside a su verdadero tiempo.

—¿...?
 —Si no se anula el gol, crea usted que hubiese cambiado el resultado; pues el Stadium había empezado la fase mostrando gran acoplamiento, y una frescura de facultades preciosas. Pero vino el santanderino y lo desmoronó todo.

—¿...?
 —Los jugadores, si se les permitiera en lo más álgido de los encuentros, harían brutalidades a granel; pero para eso hay una autoridad dentro del campo, para impedirlo con el castigo correspondiente, y si reinciden, la expulsión inmediata del campo. Cortado a tiempo el juego sucio, no hubiese ocurrido nada en Las Arobas, como no ocurrió en partidos de más importancia que el del domingo.

—¿...?
 —Después del triunfo espléndido logrado por el Oviedo en Las Arobas (así se ganan los puntos) debe derrotar al Sporting una vez más.

—¿...?
 —Bajó mucho la categoría del Real Sporting, y de esto ha dado la suficiente prueba en el campeonato actual, en el que no consiguió apuntarse todavía una victoria espléndida, ni menos merecida.

—¿...?
 —Como sólo se jugaron unos quince minutos, supongo que se continuará el resto en un match (bien sea en campo neutral o en Las Arobas, a puertas cerradas) hasta completar los 45 minutos del tiempo.

—¿...?
 —Pues nuestra impresión es de que se concederán los dos puntos al Sporting, y que no habrá continuación de partido.

—Y el Sporting verá el cielo en las manos si se los dan de "rositas". No está el ex-campeón de Asturias para hacer bravuconerías. ¡Si fuera algún día!

—¿...?
 —Unas palabras del acomodador avisando que ha empezado de nuevo el espectáculo, corta esta charla cuando empezaba a llegar al final.

Ya dentro del patio de butacas, y bajo la luz que despicde la pantalla, nos despedimos agradecidos del formidable jugador avilesino.

La exquisita estrella del "film" Bebé Daniels, que es la protagonista de la película "El repórter relámpago", que se proyecta, se "encara" con nosotros como diciéndonos:

—¿Que te crees tú eso que eres más "repórter relámpago" que yo! Moncho.

En Nava

SOBRE EL RESULTADO DE UN PARTIDO

En "El Noneste" de Gijón correspondiente al sábado último aparecen varias líneas enviadas desde Villamayor en las que se hace referencia al partido celebrado en esta localidad el día 27 del pasado Octubre, entre el Sporting de aquel pueblo y el Europa local.

Nada más lejos de la verdad es cuanto en las mencionadas líneas se dice, demostrando el autor bien a las claras una carencia de buena fé en sus afirmaciones.

Lo más lógico y natural es acostumbrairse a perder y ganar, y ello evitaría, sin duda alguna, incidentes como el que nos ocupa, que sólo sirven para distanciar las relaciones entre los pueblos.

El público de Nava, querido colega, no es más ni menos que el público de los demás pueblos del globo: un público que anima a los suyos, pero siempre dentro del mayor respeto y consideración hacia el equipo que nos visita.

Testimonio de ello pueden darlo cuantos equipos nos visitaron en esta temporada, numerosos por cierto, y que no enumero por no hacer esta crónica interminable. Todos cuantos nos visitaron, deseosos de volver otra vez

SE VENDE

PAPEL DE PERIODICOS

DE TODA ESPAÑA

PUBLICITAS

— URJA, 68

se fueron, y hasta lo hubo que repitió la suerte tres veces, como ocurrió con "La Peruyal" y el Sporting de La Felguera, Carbayín y otros equipos.

Lamentamos sinceramente que los villamayorinos hayan llevado una impresión tan pésima de este público, que no tuvo otra culpa que la de ver sucumbir a un equipo sin entrenamiento, sin conjunto en sus líneas, sin elementos, en una palabra, excepción hecha del refuerzo de la Deportiva Piñollesa.

Dice usted que le parece justo que el árbitro haya querido favorecer a sus vecinos.

Lo que no nos parece a nosotros justo, es que no se hayan podido defender jugando en el campo y trajera de hacerlo ahora desde las columnas de un periódico.

¿No será más cierto que el árbitro haya querido favorecer, no a sus vecinos, como usted dice, sino a su compañero de estudios, colega y antiguo vecino?

La primera condición que debe de tener una persona que escribe para el público, es decir la verdad, y la verdad no es otra, señor, que el Europa ganó a ese equipo por la diferencia de 6 a 3, como ya se dejó apuntado.

Nota.—Queda aceptado el reto para la primera fecha disponible que tenga el Europa.

En Trubia

PARTIDO SUSPENDIDO

El partido de campeonato de tercera señalado para el pasado domingo entre el equipo local y el Sporting de Santo Domingo, no se celebró porque el terreno de juego del Astur de la Fuente de la Plata se hallaba encharcado.

Desde luego celebramos esa decisión, pues además del temporal que hubo en la tarde del domingo el campo de juego (si así se le puede llamar) se hallaba en pésimas condiciones, fáciles para la navegación o la pesca, pero nunca para el deporte del balón.

De seguir el mal tiempo, el campo del Astur se pondría en peores condiciones, y el próximo domingo, que ha de trasladarse nuestro equipo a jugar con los propietarios, prevemos otra nueva suspensión; y entonces ¿dónde jugar? ¿Es que el delegado de la Federación no había prevenido esta eventualidad en caso de lluvia antes de dar el visto bueno a dicho terreno?

Como dato curioso citaremos la puntuación del grupo: Sporting de Santo Domingo, 3 partidos y 3 puntos, faltándole por jugar 3 partidos; Real Juvenca, 4 partidos jugados y 4 puntos, faltándole 2 partidos; Astur, 4 partidos jugados, 4 puntos, faltándole 2 partidos; Athletic de Lugones, 5 jugados, 3 puntos, faltándole 1 partido.

Adivierto que los 2 puntos del partido jugado el pasado domingo en Lugones entre el de aquella localidad y el Astur, que fué suspendido cuando faltaban 20 minutos para la terminación, y cuando ganaba el Astur por 2 a 0, no están incluidos en la puntuación de ninguno de estos dos equipos, en tanto la Federación dé su fallo.

Clari-Dades.

En Tudela-Veguín

LA PERUYAL, CINCO TANTOS.

SPORTING, CERO

El partido que el pasado domingo jugaron en el campo del "Barzanal" los equipos de La Felguera arriba mencionados, nunca se debió celebrar, por muchos motivos. El mal estado del

terreno de juego y el no cesar ni un momento de llover durante el transcurso del encuentro, eran motivos más que suficientes para no celebrar un partido que, no siendo de campeonato, a nadie hubiera perjudicado con que se hubiera suspendido.

En dicho partido se ventilaba la posesión definitiva de una Copa donada por el "Comercial".

Por haber empezado tarde sólo duró el encuentro una hora, dividido en tandas de media hora.

Cuando tenían dos tantos en contra los del Sporting, empezaron a retirarse inexplicablemente, y momentos antes de terminar el partido tan sólo había en el campo dos jugadores sportinguitas.

Al árbitro del encuentro no podemos menos de felicitarle; fué el héroe de la tarde, pues aguantó imperérrito la lluvia y siguió el partido con una afición y un entusiasmo poco comunes.

Nespral.

En San Claudio

RETO

El nuevo equipo Arenas Club, de San Claudio, reta a todos los equipos infantiles de Asturias de su categoría para jugar partidos en San Claudio el día y hora que los estados designen, y especialmente al infantil de la Cultural F. C. de Pedruño, para el próximo domingo jugar un partido en el Pontón, a las cuatro de la tarde.

La contestación por este diario o por carta al presidente del nuevo equipo.—El capitán.

COLOMBOFILIA

CONCURSO DE PICHONES

Como teníamos anunciado, el próximo domingo, día 10, se celebrará la ansiada suelta-concursos en Palanquinos (León), distancia en línea recta 104 kilómetros, organizado por la Real Sociedad Colombofila, en el que se disputarán treinta premios de gran valor.

En este Concurso sólo podrán tomar parte los señores socios de la incooperable Real Sociedad, la que pone en conocimiento de todos los concursantes que la entrega de palomas tendrá lugar el viernes, día 8, de seis a nueve de la noche, en el palomar social, Postigo Alto.

De día en día ¡cómo aumenta la afición a este simpático deporte! Existe verdadera emoción entre los colombofilos ante el gran Concurso del domingo. Ahora que el estado atmosférico se ponga primaveral.

Prepárense los colombofilos para el día 17, Concurso provincial, y fíjense bien que el día 10 es el Concurso social, y el 17, el Regional.

La Comisión de Concursos.

PUBLICACIONES

PRENSA GRAFICA

Domingos:

La Esfera

Precio: una pta.

Miércoles:

Mundo Gráfico

Precio: 30 cts.

Viernes:

Nuevo Mundo

Precio: 50 cts.

TURISMO Y PRENSA

CARTA ABIERTA

Con esta fecha se ha dirigido al director de nuestro colega "Región" la siguiente carta:

"Sr. Director del diario "Región".

—Mi distinguido amigo y compañero: Ya comprendo que al elogiar en el artículo de fondo, inserto hoy en su periódico, a la Junta local del Turismo de Gijón—por cierto muy merecidamente—y al manifestar que trabaja "sin alharacas, rindiendo culto a una objetividad que puede servir de ejemplo"; que "importa de vez en cuando rendir cuentas a la colectividad"; que "a la sombra del Turismo se pretenden en las columnas de los periódicos exclusivos de información", y que "si se permite (la Junta local de Gijón) el lujo de comunicarse con los órganos todos de la opinión, es porque trabaja mucho y le sobran cosas que decir", ya comprendo, digo, que no trata usted, por razón de contraste, de zaherir a la Junta provincial del Turismo de Oviedo, que sería igual que zaherirse usted mismo, ya que forma usted parte integrante de la misma y nada se ha hecho en ella hurtándolo a su conocimiento. Conozco la rectitud de su conciencia y sé que no puede albergar su espíritu tal pensamiento; pero por si algún lector no hubiera interpretado del mismo modo su honrado proceder, con perjuicio para esta Junta provincial, permítame que en ausencia de su Presidencia, el Excmo. Sr. Marqués de Alfedo, rinda cuentas al público abundantemente en los deseos que en su artículo de "Región" se dejan expresar.

Si estas encuestas, mi querido amigo, se refiriesen a las puramente ormatísticas, en este mismo punto y hora habría terminado mi empeño, que quien nada ha recibido de nada ha de responder. La Junta local del Turismo de Gijón tiene la suerte de que el Ayuntamiento de la villa hermana le subvencione con 10.000 pesetas anuales, que aun aumentarán en el próximo presupuesto. De la de Oviedo puedo decir a usted y al público, que si no hubiera sido por un billete de 500 pesetas que de su bolsillo particular entregó hace unos meses el Marqués de Alfedo para la obtención de material de oficina, correspondencia, etc., no podría redactar esta carta en papel timbrado de la Junta. Pero aquel dinero se gastó en las múltiples necesidades de ésta, y hoy, si tuviera que rendir cuentas, debería hacerlo conmigo mismo, pero no se habla más de esto. Afortunadamente, el Presidente por acuerdo unánime de la Junta—y lastimosamente sin el voto de usted que no asistió a la sesión de 21 de Octubre último para la que fué oportunamente citado—ha acordado a la Excmo. Diputación provincial y al Excmo. Ayuntamiento de Oviedo, en solicitud de que se hagan cargo, como ocurre en todas las provincias españolas sin excepción, de los gastos que el Fomento del Turismo entraña, debiéndose añadir que nuestra Corporación provincial viene satisfaciendo desde hace dos meses el alquiler del local de la Oficina.

Pero entiendo que no son a esas cuentas a las que usted se refiere, sino al balance de la gestión. Y he aquí cómo he de lamentar: otra vez que no haya asistido usted, o hubiera enviado representante, a la citada sesión, como lo hicieron todos los demás colegas de Oviedo. Porque ¡qué mejor modo de rendir cuentas a la colectividad que haciéndolo al propio Director de un periódico? ¿Para qué Notas oficiales, si cabalmente se ha querido evitarlas haciendo vocales de la Junta a los Directores de los periódicos para que puedan contar con toda amplitud a los lectores de lo que en la Junta ocurre? Si usted hubiera asistido a la última Junta, por citar una, hubiera usted sabido que en la sesión se habló de todos los extremos comprendidos en la Memoria, y así se hubiera informado usted de todo lo referente a esas cuentas de orden crematístico; de todo lo que hay acerca de la subvención o subvenciones para construir una carretera a la gruta de San Román de Candamo; del estado del expediente para la ampliación del Hotel Valgrande en el Pajares; de los informes que se han pedido del Sella como río salmoneero de la provincia; de los informes mensuales acerca del estado de las

carreteras del Circuito Nacional del Turismo; de una petición de subvención al Patronato de Madrid para la organización de un viaje a la Exposición de Barcelona (que, añadiré, ha sido denegada); de un plan de organización turística a los Picos de Europa, encomendada a tres ingenieros de Asturias, León y Santander; de los trabajos de toda índole hechos por esta Junta desde que existe, y de otros muchos extremos que constan en la Memoria que estaba y está sobre la mesa a disposición de quien quiera leerla. Ya ve usted estimado compañero, cómo también nosotros trabajamos sin alharacas... y sin dinero. Por lo demás, es natural que la Junta local del Turismo de Gijón dé sus notas a los periódicos, porque NO TODOS están representados en aquella Junta y en cambio en la de Oviedo LO ESTAN TODOS.

En resumen, conste que esta Junta, de la que usted forma parte, quiere estar en constante contacto con el público; pero para ello es necesario que los Directores de los periódicos o sus representantes, acudan a las sesiones cuando son llamados.

Sabe cuánto le estima su atento s. s. amigo y compañero que estrecha su mano,

Antonio J. Onieva.
 Secretario de la Junta provincial del Turismo.
 Oviedo, 5 de Noviembre de 1929.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Laviana.—Contra Manuel Vaiero Rodríguez por estafas. Abogado, señor Blanes de Tapia; procurador, señor Rúa.

Laviana.—Contra Ricardo Auesán Vázquez, por robo. Abogado, señor Fernández-Havia; procurador, señor Bueres.

TOMA DE POSESION

Ayer, ante el Tribunal en Pleno se posesionó el nuevo magistrado de esta Audiencia don Angel Rodríguez Mendivil, apadrinádole el también magistrado don José Migueuz.

SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Victoriano Valdés Menéndez y Celestino Rodríguez García, de supuesta desobediencia a la autoridad.

Laviana.—Absolviendo a Faustino Gutiérrez Ceñera, a quien se acusaba de hurto de carbón.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serían 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

1.º CIRCULARES

El tranqueo de 12.000 circulares a razón de 0.02 por cada una... Ptas. 240
 Papel e impresión de 12.000 circulares a 17,50 el %..... id. 210
 12.000 sobres, con impresión, 12,50 el %..... id. 150
 Trabajo..... id.
 Total... Ptas. 600

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0,30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.

INDUSTRIALES
COMERCIANTE

La prosperidad de los negocios depende de la publicidad bien llevada.

Pedir gratis presupuesto de publicidad y detalles

PUBLICITAS

Organización Moderna de Publicidad
 Calle Uña, 70-OVIEDO-Telef. 2104
 Apartado 99

INFORMACIONES DE LA REGION

DESDE SAMA DE LANGREO

Importante reunión del Pleno del Ayuntamiento para esta tarde

Para hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, está convocado el pleno de nuestro Ayuntamiento, para tratar de la adquisición de terrenos con destino a la ampliación del mercado cubierto de La Felguera y de las dimisiones presentadas por el teniente alcalde y diputado don Albreto García de la Torre y el concejal de Cifayo don Marcelino García Fernández.

Se concede mucha importancia al pleno de hoy.

VIAGE DE ESTUDIOS

Días pasados, y acompañados de su profesor señor Beltrán, estuvieron en Langreo, en viaje de estudios, los alumnos de ambos sexos pertenecientes a los dos primeros cursos del Bachillerato universitario de Ciencias.

Los jóvenes estudiantes estuvieron en la Fábrica Duro-Felguera y realizaron otras varias visitas de interés científico.

CALEFACCIÓN - SANEAMIENTO

ALBERTO M. AVELLO

Uría, 72 OVIEDO Tel. 11-08

MIERES

DEL AYUNTAMIENTO

A informe del arquitecto-director de Obras municipales se remiten las siguientes instancias:

De don Ulpiano Alvarez, vecino de Invernal, solicitando licencia para edificar; y

De don Baltasar Félix, vecino de Baña, solicitando autorización para hacer una acometida al alcantarillado de Baña.

También se remiten a informe de dicho facultativo las dos ofertas que se presentaron al concurso abierto para la adquisición de terrenos con destino a emplazamiento de edificios escolares.

SESION MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal

SE TRASPASA

por no poderla atender su dueño, una tienda de paquetería, sita en la calle de Campsagrado. Se dan facilidades para el pago.

Informes: JOAQUIN BLANCO. MIERES

permanente de este ilustrísimo Ayuntamiento celebrará el día 7 de los corrientes, a las dos y media de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Instancias solicitando la colocación de cruces en cementerios municipales.

Instancias solicitando autorización para la apertura de establecimientos.

Instancia de don Eusebio Ríos, vecino de Ujo, solicitando un socorro para ayuda de los gastos de lactancia de dos hijos gemelos.

Instancia del obrero temporero don Francisco Roca, solicitando se le nombre de plantilla.

Contrato de arriendo de una parcela municipal.

Instancia de varios industriales, solicitando se acuerde la supresión total del impuesto sobre la gasolina.

Hojas de aprecio de las fincas que se ocuparon con motivo de las obras de variación del camino de Niclusa.

Mociones.

Licencias de construcción.

Cuentas.

EN LA CASA DE SOCORRO

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes:

POR CAMBIO DE NEGOCIO LIQUIDO

A partir del jueves día 7, todas las existencias de camisería, pañería, géneros de punto, abrigos, trincheras, impermeables, ropa hecha de caballero y niño, etc. etc.

VISITEN ESTA GRAN LIQUIDACION

CASA MARINO, de Demetrio González

URIA, 58 - OVIEDO - Teléfono 1965

DESDE LAVIANA

El Ayuntamiento debe pensar en la formación de un presupuesto que responda a las necesidades más perentorias de la villa y su concejo

Como estamos ahora en la época de la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio económico, nos hemos de permitir indicar que el pueblo espera se atiendan aquellas necesidades más urgentes de la villa y de las aldeas, especialmente las relacionadas con la higiene, con la construcción de locales escolares y con las comunicaciones.

Para la villa es inaplazable la construcción de urinarios públicos para evitar que en la Pola los del pueblo y los forasteros que nos visitan presenciemos el mal efecto que produce esos espectáculos poco dignos y menos cultos de una villa de esta importancia y significación social, al encontrar detrás de los carros o de las esquinas haciendo lo que "debe hacerse" reservadamente y en otras poblaciones está terminantemente prohibido por higiene y por moral.

Otra de las obras que también consideramos de urgente ejecución es la continuación de la cubrición del río la "Pontona" hasta fuera del radio de la villa y completar la red de alcantarillado para que desaparezcan los pozos negros y proceder luego al asfaltado de todas sus calles y plazas.

Laviana está necesitando mucho una tráfida de aguas por higiene y por conveniencia de sus intereses materiales. Por higiene, para que en los establecimientos y casas particulares puedan tenerla corriente y abundante para todos los usos comunes de la vida, y por conveniencia de sus intereses materiales, porque, si hubiera un incendio—lo que Dios quiera no suceda nunca—sin agua abundante y sin otra clase de estos auxilios, la Pola solo cuenta con el esfuerzo personal del vecindario que solicita acudir a socorro, aunque resultase, si no inútil, poco eficaz este género de auxilio en tales casos. Sin embargo, reconocemos que este proyecto será más bien objeto de estudio para un presupuesto extraordinario a base de un empréstito, así como la construcción de una plaza cubierta para retirar del lodo en invierno y del polvo en el verano, por conveniencia de la salubridad pública, los puestos de carne, pescados, fruta, etc., que deben ponerse a la venta en locales adecuados y cubiertas con gasas las mercancías.

Para las aldeas debe pensarse, asimismo, en el agua abundante y de condiciones bacteriológicas. Esto se va resolviendo paulatinamente, ayer en Tirafía y Tolivia, hoy en Carrio y Barredos, mañana donde

haga falta sin escatimar en medios ni reparar en recursos.

Los locales-escuelas son también de no menor urgencia. Ya se formó el expediente para solicitar del Estado subvención en las del Comendado y se acordó por el Pleno hacer lo propio para la de niñas de Tirafía, donde hay solar del Municipio y cantera próxima, y cuyo expediente debiera iniciarse inmediatamente, para luego tener en cuenta las Escuelas de Lorio y Villoria, que creo están haciendo buena falta.

¿Y las comunicaciones? Ahora se está con la carretera de San Pedro de Tirafía a Ordaliego, pero se impone pensar en comunicar fácil y cómodamente todos los pueblos con la capital del concejo, pues algunos, como Carrio, no tienen ni una mala "caleya", y se convierten hermosos fincas, que podían dar mejor y más abundante fruto a sus propietarios o colonos; se convierten, repito, en amplias carreteras por el abuso o la necesidad del paso que obliga inexorablemente.

Para un programa de obras públicas, que abarcase a todas las parroquias del concejo, el pueblo, seguramente, venía con gusto el sacrificio que se le impusiera; pero si se invierten los presupuestos en atenciones innecesarias, lo que no esperamos suceda, el pueblo se resignará a pagar y a protestar en silencio, pues no en vano dice el refrán que "no hay mayor desprecio, que no hacer aprecio".

En un buen presupuesto, que responda a las verdaderas necesidades de los pueblos, está el gran mérito y el gran prestigio de las personas que, principalmente, intervienen en su formación.

Corresponsal.

NOREÑA

DE SOCIEDAD

Salió para Barcelona el prestigioso ex-alcalde de esta villa don Joaquín F. Rionda. Un día escaso permaneció el señor F. Rionda en Noreña, pero fué lo bastante para que la hidalga villa le mostrara su afecto. Se le recibió con disparo de voladores, y la banda municipal dió un selecto concierto en su honor.

—Para Madrid salió la familia de los señores de Balbona.

—Para Villabrájima (Valladolid) la distinguida señorita Lolina Herrero.

—Regresó de Gijón, donde ha pasado unos días, la opulenta y caritativa dama doña Ramona Rionda.

DESDE VILLAVICIOSA

La solemne fiesta del Ateneo en nuestras Escuelas

El pasado jueves, con motivo de la Fiesta del Ahorro, se celebró en esta villa un hermoso y trascendental acto, que dice mucho en alabanza de aquel profesorado, que con tan ferviente interés y celo viene laborando por la educación de nuestros niños, preocupándose seriamente el porvenir de éstos, por lo que uno y otro día van silenciosamente sembrando la semilla fecunda del "ahorro" metódico y constante, inagotable fuente de bienestar moral y material, pues es indudable que el hábito del ahorro irá formando el carácter de los escolares y bastará por sí solo para hacerlos trabajadores, hombres dignos de la sociedad de que formen parte, para quienes el porvenir no será el terrible fantasma que amenaza la desmembración y aniquilamiento de tantos hogares, sino por el contrario, una risueña alborada que en el horizonte de las legítimas aspiraciones, surgirá esplendorosa.

Con el ahorro del dinero, vendrá el del tiempo, de energías mal gastadas; se avivará el amor al trabajo, los sentimientos de honor y la dignidad se elevarán cada vez más; la salud, la alegría del vivir, serán como una eterna bendición del cielo. Por eso queremos destacar la incansable labor educativa de nuestros dignos maestros, labor en verdad poco sentida por la sociedad en general, y por nosotros mismos, los padres, que vivimos despreocupados, al margen de la Escuela, formadora de nuestros hijos.

EL ACTO

A las doce, cuando nosotros atentamente invitados acudimos al grupo escolar, el hermoso salón de actos, lleno totalmente de niñas y niños ofrecía un aspecto encantador. Poco después, llegaban el Alcalde en funciones señor Teja, el diputado provincial don Carlos de la Concha, el párroco don Fermín Rodríguez, doña Enriqueta Fernández de Cardín, las señoritas Matilde Valle y Amelia Rodríguez, valiosos miembros de la A. C. de la M., quienes eran portadoras de "cien pesetas", donadas por el excelentísimo señor Prámo de Rivera, para distribuir en libretas de la Caja Postal, entre los alumnos de ambos sexos.

Comienza el acto con un magnífico canto religioso a dos voces, por las niñas y niños de la Escuela. Dos alumnos, Sira y Luis Cortés, recitan admirablemente discursos y poesías alusivas. El director, señor Gómez Barco, habla extensamente del ahorro y sus ventajas, exaltando esta virtud. Con ejemplos prácticos pone de relieve de como el dinero produce dinero, excitando a los escolares a perseverar en la virtud del ahorro, que tantos bienes produce. Agradece la cooperación de las dignas autoridades allí presentes, con cuyo apoyo moral y material no duda alcanzar en el más breve plazo el máximo de rendimiento educativo de la Escuela, única aspiración que les guía y alienta a todo el profesorado de aquel Centro.

Reitera expresivas gracias en nombre propio, de compañeros y señores, al Alcalde y Comisión permanente que atendieron su petición, y muy especialmente a las distinguidas damas de la A. C., que han visto como también allí en la Escuela, tiene cabida la misión nobilísima de la caridad, a que ellas se consagran.

Habla luego nuestro querido párroco don Fermín Rodríguez, ensalzando la virtud del ahorro, estableciendo un parangón entre la riqueza de bienes materiales y la riqueza moral. Indica los senderos a seguir en esta vida de tránsito, para alcanzar el fin para que hemos sido criados, y termina exhortando a que mediante el trabajo y el ahorro, aspirémos a vivir sin tener que recurrir a la caridad pública.

Seguidamente, el Alcalde señor Teja, hace entrega a los alumnos de ambos sexos de 35 libretas de la Caja Postal de Ahorros, con cinco pesetas cada una, y que los muchachos recogen con natural satisfacción, haciéndose una nueva relación de niñas y niños, para formular nueva petición de libretas, por el importe de las "cien pesetas" recibidas.

Finalmente, niñas y niños cantaron afinadísimos el hermoso himno a la Previsión, dándose por terminada tan hermosa fiesta educativa, que tanto honra al Magisterio, como a las autoridades y demás personas que en él tomaron parte.

Vaya nuestra entusiasta enhorabuena a todos los profesores y profesoras de la Graduada, y especialmente al señor Gómez Barco, cuya labor en pro de la cultura popular, en la Escuela y en la Prensa, es acreedora a las mayores recompensas.

Un padre de familia.

TURON

EN BREVE SE AUMENTARA EL ALUMBRADO PUBLICO

Hace días solicitábamos desde estas columnas el aumento del alumbrado público. Pues bien, esto parece ser que en breve será una hallagadora realidad. Según referencias particulares, el pasado martes 29, estuvo en esta el perito electricista del Ayuntamiento de Mieres, el cual, acompañado del concejal señor Lasa, recorrió las calles principales comprobando sobre el terreno las luces que hay que aumentar, y aunque no tuvimos ocasión de hablar con los referidos señores, nos informa persona enterada del asunto, que desde la Cuadrilla a El Lago se colocarán bombillas de bastante más bujías que las que hay en la actualidad, en Villabazall, se aumentarán en once las que hoy existen, y en Enverniego también se instalará alumbrado público.

Por lo que se ve, Turón, poco a poco, va viendo realizados sus legítimos anhelos, de no tener nada que envidiar a los pueblos modernos, pues nuestro Ayuntamiento parece que entra en una era de comprensión respecto a sus necesidades, lo que nos alegra grandemente.

PROXIMO ENLACE

El próximo mes contraerá matrimonio en Gijón, donde en la actualidad reside, nuestro querido amigo Sanjaldo Suárez con la simpática señorita Laura Victorero.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo vienen recibiendo los futuros esposos, unan la nuestra cordial y sincera, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

HAY QUE DOTAR A TURON DE VIGILANCIA NOCTURNA

Turón carece de servicio tan importante como es el de guardia nocturnos, pues si bien es verdad que la pareja de la Guardia en patrulla por nuestras calles hasta la madrugada, esto es poco, a pesar del celo que ponen en el cumplimiento de su deber, pues los malhechores que tengan preparado un golpe, no tienen más que esperar a que la pareja abandone el lugar donde tienen elegido como campo de acción, y como el recorrido que los guardias tienen que hacer es bastante largo, tienen tiempo suficiente para maniobrar impunemente.

Hace unos cuantos días, en una misma noche, los cacos intentaron robar en varios establecimientos no pudiendo realizar sus propósitos por haberse dado cuenta los interesados.

Durante el día presta sus servicios el guardia municipal Hermógenes Fernández. Nosotros que sa-



¿Está su hija triste?
Es indicio de debilidad, principio de anemia. Logrará usted enriquecer su sangre y darla vigor y alegría con el activo antianémico Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

TERESA SUAREZ
MODISTA - CONFECCIONES
Uría, 6, pral.
Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO OVETENSE

GACETILLAS
ESPECTACULOS

bemos su celo y actividad, y el entusiasmo que pone en el cumplimiento de su misión, reconocemos que sus buenos propósitos no pueden realizarse como fuera su deseo, pues en el valle de Turón un guardia solo es de todo punto imposible que pueda cumplir su cometido.

Nuestro Ayuntamiento está en el deber ineludible de nombrar para el servicio diurno otro guardia y dotar a Turón de vigilancia nocturna. Para este servicio creemos que con dos guardias es suficiente, pues entre ellos y la pareja de la Guardia Civil asegurarán la tranquilidad de este vecindario. ¿Seremos atendidos, señor Seña?

Corresponsal.

PILONA

PARA LA IGLESIA DE VILLA MAYOR

Principiamos a publicar la lista de las cantidades recaudadas para hacer la nueva iglesia de Villamayor:

- Señor Cura párroco, 2.000 pesetas; don Rafael Fabián, 25.000; doña Petra Montoto, viuda de Argüelles, 10.000; señorita María Josefa Fabián, 2.000; Josefina Rojo Fabián, 2.000; doña Julia Zarabozo, 1.000; Julia Sánchez, 250; César Sánchez, 250; Adolfo Sánchez, 250; Carmina Sánchez, 250; don Emilio Lozano, 1.000; Lorenzo Castillo, 400; Lorenzo Castillo, 20; María Antonia Castillo, 20; José Manuel Castillo, 20; Luiz María Castillo, 20; Ramón Castillo, 20; don Dionisio Vega, 200; don Fernando García Artidiello, 500; Fernando García Alonso, 100; Orlando García, 100; Ildeamaro Arena, 40; César Arena, 10; Gloria Arena, 10; Angel Arena, 10; Angelita Arena, 10; Justo Arena, 10; Virginia Arena, 10; don Roque Ruidíz, 100; señora viuda de Pedro Viña, 200; Pedro Hevia Viña, 20; Sabino Hevia Viña, 20; Celia Hevia Viña, 10; don Juan Sánchez del Arenal, 300; don Rafael Fernández, 250; doña Mercedes Álvarez, viuda de Toriño, 250; don Manuel Escamión Pendás, 250; don Sacramento Alonso, 200; don Víctor Colado, 200; señoritas Fita y Lola Álvarez, 100; don Manuel Barquín, 100; don Luis López y López, 150; María Argentina López, 50; Pilar y Anunciación Toriño, 150; Juana Raquel Pulido, 100; don Manuel Sánchez, 100; don Ramón Marinas, 100; don Manuel Fernández Escadón, 100; don Manuel Pérez, 100; don Elías Toyos, 100; don Aurelio García Artidiello, 150; don Modesto Montoto, 100; Francisco Montoto, 50; Antonio Montoto, 50; Justo Montoto, 50; Joaquín Montoto, 50; don Eduardo Matas, 100; don Juan Sierra, 50; don Manuel Crespo, 50; Constancio Anena, 75; don Francisco Fernández, 75; Gabino Sánchez, 60; Minervino Rubio, 10; Alda Rubio, 10; Avelina Anena, 50; Claudia Arena, 60; Juana Grandia, 30; Ignacio Alonso, 25; Constancio Alonso, 5; Paz Zarabozo, 25; José Zarabozo, 25; Maximino Sánchez, 25; María del Valle, 25; Manuel Arena, 30; Ramón Llerandi, 20; Dolores Zarabozo, 20; Dolores González, 25; Víctor Valdés, 25; León Arena, 25; Pedro Colado, 25; una persona devota, 10.

(Continuará.)

Lin de Peza.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

- Guardia de Cárcel.—Príncipe, Guardia de Hospital—Zapadores Campo de tiro.—Zapadores. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Enrique Rengifo Flórez. Imaginaria de idem, idem.—El del mismo don Ricardo Rodríguez Lechuga. Zapadores Minadores. Guardia.—Teniente (escala reserva) don José Fontán Peña. Imaginaria vigilancia, hospital, visita y compra.—Idem don Felipe Fernández Martínez.

Para fajas de Señora y Caballero y Bragueros para Herniados, preferid siempre los que vende la

DROGUERÍA ASTURIANA
que son de una garantía absoluta.

OVIEDO
San Francisco, 5 Teléfono 26-88

San Claudio
LA CARRETERA A SAN PEDRO NORA

Para uno de estos días se espera en ésta al ingeniero municipal y otros técnicos del Ayuntamiento. El objeto de esta visita es examinar los terrenos para hacer el presupuesto de la proyectada carretera que ha de poner en comunicación a San Claudio con San Pedro Nora.

Relacionado con este asunto nos visitó días pasados don Luis López, empleado también de nuestro Municipio. En ésta era esperado por nuestro párroco don Maximino Monjarín y el señor G. Valle (don José), los cuales le acompañaron hasta San Pedro Nora para orientarse por dónde ofrecería mayor ventaja la construcción de la carretera.

Las impresiones obtenidas por dichos señores son las siguientes:
La carretera partirá de Octaruelo-Campos y, cruzando las huertas de Los Carbayos, pasará por mitad del prado de Planadera, para seguir al "Batán" (Pedreo) y "Cavorna". Aquí se construirá un puente sobre el río Majuca, para luego enlazar con el camino vecinal a San Pedro Nora.
Nos consta que don José Fuente y don Eustaquio G. Valle son quienes más se interesan en que se lleve a cabo tan necesaria obra.

A dichos señores les instamos a seguir trabajando hasta ver el proyecto realizado.

Corresponsal.

Tudela-Veguín

NOTAS DEL DOMINGO

El pasado domingo no se pareció ni con mucho al anterior. No hubo baile, porque como el único que hay en la localidad se celebra al aire libre y como por otra parte la lluvia fué nuestra inseparable compañera en todo el día, he ahí explicado el por qué el domingo último lo hemos pasado pesimamente.

Corno alguien no se decida a organizar un baile o cualquier otro espectáculo análogo, mentado inviernito nos espera.

Tuvo lugar un partido de fútbol entre dos equipos de La Felguera, pero ya digo, la lluvia se encargó de deslucirlo completamente, haciéndonos pasar la mar de aburridos un domingo que, de no haber llovido, lo habríamos pasado admirablemente.

Para abnegación de las lindas jóvenes de esta localidad, para las cuales el que durante toda la tarde del domingo no cesara de llover no fué obstáculo para que, con el donaire y simpatía que las caracteriza, dejaran por eso de exhibir por el paseo sus gráciles y encantadoras figuras.
Ante tanta abnegación y sacrificio no podemos por menos de sentirnos rendidos admiradores. Vaya por ellas nuestra más sincera felicitación.

Nespral.

Olloniego

FUNERALES

El próximo viernes, día 8, a las ocho de la mañana, se celebrarán los funerales por el eterno descanso del que en vida se llamó don Manuel Vieira García, que, víctima de un accidente ferroviario, dejó de existir en su domicilio el sábado día 2, dejando viuda y cuatro hijos.
Su muerte ha sido muy sentida tanto por la forma en que ocurrió como por las numerosas simpatías que contaba entre nosotros.

Trabajador siempre, se le veía en sus ocupaciones, no despendiendo un momento en ninguna clase de vicios ni distracciones, y de esa forma iba criando sus hijos, que ya pronto le ayudarían a vivir; pero vino la desgracia y le quitó la vida, sin que sus aspiraciones las viera realizadas.
Descanase en paz el desventurado Vieira, y a toda su familia, en particular a su apenada esposa doña Pilar García, enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que hoy lloran.

Corresponsal.

Trubia

VIDA SOCIAL

Después de haber pasado unos días entre nosotros, regresó a Cangas de Onís la bella señorita Marcelina Morán.

CASA DE SOCORRO

Durante el pasado mes de Octubre fueron curados en este benéfico establecimiento 31 heridos, de éstos 18 en el trabajo, 10 casuales y 3 por agresión.

BOLETIN PARROQUIAL

Hemos hojeado el último número de esta hoja que se reparte gratis entre los feligreses de ésta, y no puede-

mos por más de felicitar a sus editores, pues avaloran dicha publicación muy buenos trabajos.

Aparece el título entre dos fotografías: una de la iglesia parroquial y otra del pueblo, e inserta memorias histórico-trubiecas, amenidades, santoral y movimiento católico en todo el mundo.

LOCALES

Se está terminando estos días el urinario público que la Fábrica Nacional construye por cuenta del Municipio ovetense.

Es una obra de gran gusto y que agrada a cuantos la ven.

—Sigue sin instalarse en la estación del Norte de ésta el alumbrado público.

Esperamos que en breve podamos, por las noches, presenciar la llegada del último tren sin las molestias que ocasiona la falta de luz.

—Ya estamos hantos de comentar el peligro que supone el transitar por lugares donde discurren las aguas canalizadas de la Fábrica Nacional y de otras empresas, sin que se ponga término al mismo.

Ultimamente una pobre mujer se cayó en el barrio de Cataluña al canal que allí existe, y gracias al socorro que le prestó un vecino, no hay que añadir una nueva víctima a las muchas que ha habido en el término de tres años.

—En el cine público se proyectó estos días la grandiosa película "Metrópolis", cuya argumentación fué seguida con interés por el numeroso público que llenó todas las "localidades" de la Plaza del Mercado.

—Un vecino sexagenario nos afirmaba días atrás que el estado de la calle del Vasco es en la actualidad igual al de sus años infantiles.

Es éste un detalle importante para que el Ayuntamiento se decida a la reforma proyectada.

Corresponsal.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Al oficial de esta Sección don Angel Cabal se le dió traslado de la Real Orden por la que se le nombra para desempeñar igual cargo en la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

Le fué entregado a don Alfredo Dehevarría su título de Licenciado en Medicina.

A doña María de los Angeles González se le trasladó Real Orden coneediéndole la excedencia ilimitada.

Se designó a los médicos don Fermín Pumares, don Plácido A. Buyla y don Antonio G. Oliveros, para que reconozcan a doña Angélica Martínez Guisasaola, maestra sustituida de San Esteban de las Cruces.

La Dirección General trasladó a esta Sección Administrativa al oficial de Secretaría de la Normal de Maestros de Oviedo don Eduardo Rodríguez San Pedro.

La Alcaldía de Degaña anuncia que la Escuela de Cerrado está cerrada por ausencia de la maestra y suplida se tomen medidas en pro de la enseñanza.

Las maestras de Felechosa, en Allen y Villamerín, en Colombes, solicitan licencia por enfermedad.

BANCO OJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJÓN.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AMORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y cuarto, "Perdona, Manolo".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

RENOVACION SOCIAL

Recibimos el último número de esta importante revista de cuestiones sociales, correspondiente al día primero del actual y en el que inserta el siguiente sumario:

"Precisando ideas: Liberales, socialistas y católicos ante la organización profesional", por Juan de Sahagún.—"El Sindicato y su acción sobre la sociedad", por M. Arbolea Martínez.—"Faulantropos" (V), por P. de Posada.—"Del renacimiento católico en la literatura", por Juan de Hinojosa.—"Concepción católica del salario", por "Acción Popular".—"Crónica general: Francia, Italia, Alemania, Checoslovaquia, Holanda, Uruguay", por H. I. S.—"El primer Congreso Nacional de Acción Católica", por "Renovación Social".—"Asturias agraria y social", por "Los Cronistas".—"Rebafiaduras", por "Recopilador".

Esta revista envía números de muestra a quien los solicite de su Administración, calle del Marqués de Santa Cruz, número 5, Oviedo, donde también pueden hacerse las suscripciones.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un crucifijo, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Sección por palabras

HUEVOS gordos, para tomar pasados por agua. Casa de Pedro Alvarez, Duena, 12. Teléfono 2159.

CHALET, de nueva construcción, se alquila en Monte Santo Domingo. Razón: Arzobispo Guisasaola, 8, primero. Izquierda.

José Fernández (SASTRE) se trasladó del Piso primero al SEGUNDO de la casa número 68 de la calle del Rosal.

SE ALQUILA piso tercero, calle de Asturias, número 10. Inf-rmación portería.

M-CANOGRÁFA - TAQUIGRAFA o MECANOGRÁFA CON MUCHA PRACICIA SE PRECISA PARA OFICINA EN OVIEDO. Diríjase por escrito indicando referencias y pretensión a PUBLICITAS, Oviedo Urfia, 68 bajo número 8131.

AVISO IMPORTANTE. Para tener limpio: la Tintorería Escolar, la mejor y más barata. No confundir. Portuguesa, 14, junto Iglesia San Juan.

AUTOMOVILISTAS! Alquilar excelentes jaulas. De 20 a 30 pesetas, mes. Informe: A. Guisasaola, 6, bajo.

COMPRO DE OCASION GRAMOFONOS Y DISCOS. Melquiades Alvarez, 6, Oviedo.

POR NO poder atenderlo traspaño acreditado Bar, bien situado. Para informes en el mismo Argañosa.

DEL MERCADO de Pola de Lena del 26 de Octubre, extravióse una vaca roja fosca, asta bien puesta; del color del pelo, de cuatro años, preñada. Su dueño Evaristo Alonso, de Villanueva de Santo Adriano, gratificará a quien se la entregue o de noticias de su paradero.

LOS DUEÑOS de quintas, garages y porterías, persona sola, de inmejorables condiciones, sabiendo trabajar algo de carpintería y de carros, se ofrece por poco sueldo. Informarán en esta administración.

ZAPATEROS se necesitan dos oficiales para acreditada Zapatería del Portugués. San Bernabé, 4.—OVIEDO.

GRANDES COMISIONES, hacen falta corredores. Presentarse 7 a 8, Sanz y Fores, 10, tercero.

EN LA PELUQUERIA Moderna de Arturo Calzón, se necesitan operarios, Pelayo, 3, Oviedo.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Ildefonso López Fernández
LIBRERIA

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 80, farmacia-MADRID y principales del mundo.

MATEX

Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.

Suprime toda clase de humedades.

RESULTADOS GARANTIZADOS

COCHES PULLMAN

Servicio Rápido Diario de Automóviles Oviedo-Gijón-Coruña y viceversa

OVIEDO	Salida	7,15	CORUÑA	Salida	8
Gijón	"	8	Betanzos	"	8,35
Avilés	"	8,45	Baamonde	"	9,40
LUARCA	"	11	Villalba	"	10,05
	Llegada	13		Llegada	12

Ribadeo	A MURZO	Ribadeo	ALMUERZO		
	Salida		Salida		
Villaba	"	14	13		
	"	15,30	15		
Baamonde	"	16,15	17		
Betanzos	"	17,27	18		
CORUÑA	Llegada	18	OVIEDO	"	18,45

Precios del billete.—Para el trayecto total desde Oviedo o Gijón a La Coruña o viceversa, 75 pesetas. Mínimo de percepción por billete, 10 pesetas, con derecho a recorrer 40 kilómetros. IDA y VUELTA valaderos por tres días, 125 pesetas. Estos billetes solo se venden en las Administraciones de OVIEDO, GIJÓN, AVILÉS y CORUÑA.

Equipajes.—En este servicio se transportará gratuitamente el correspondiente a cada viajero, que no podrá exceder de 25 kilogramos. Los de más peso se conducirán en facturación directa en los automóviles de la línea ordinaria y a precios reducidos, entregándose a domicilio en destino.

Billetes.—Las plazas de estos coches son limitadas y numeradas, siendo fijas para todo el trayecto. Los de libre circulación y los de precio reducido, no tendrán validez en este servicio.

Paradas.—La naturaleza de este servicio obliga a sacrificarlo todo a la regularidad y rapidez. Por esta razón los coches afectos al mismo no podrán detenerse a tomar ni dejar pasajeros mas que en los puntos establecidos de antemano como «Parada Discrecional», que serán realizadas con la máxima actividad posible.

Señores viajeros para o del Ferrol.—Tienen asegurado en el etanzos el empaque con el actual horario del ferrocarril.

Señores viajeros de Lugo.—Podrán hacer lo mismo en Baamonde por el ferrocarril o utilizando los servicios de la línea ordinaria con el palmo en Villaba.

Material empleado.—Coches «Saurer» construidos a loco provistos de cuanto requiere el moderno gran turismo en seguridad, regularidad, comodidad y rapidez. frenos a las cuatro ruedas, triples en las zanguetas y freno-motor potente Saurer. ONCE B TACAS INDIVIDUALES.

Se inauguró este servicio el 3 de Diciembre de 1928, por las Empresas

AUTOMOVILES LUARCA-S. A. (Domicilio Social: Luarca-Asturias).

EMPRESA RIBADEO (Domicilio social: Ribadeo-Lugo)

Lea usted "La Voz de Asturias"

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

El Comité del Sindicato minero en Aller explica su colaboración en el Ayuntamiento

NOTA OFICIOSA

Con fecha del día dos del pasado mes de Octubre recibió este Comité un comunicado de la Delegación gubernativa, indicándole a esta organización tener derecho a designar un concejal corporativo para representarla en este Ayuntamiento, habiendo de sufrir este una parcial modificación.

Este Comité, sometió a las Secciones que le integran el contenido del comunicado de la Delegación gubernativa, primero, para que opinaran si debía la aceptación de la concejalía; y segundo, para que de ser la contestación afirmativa designaran al compañero que debía representar este Sindicato, como también al que debiera de ser su suplente.

El día 13 del mismo mes se reunía este Comité con los delegados de las Secciones y dada cuenta por éstos de los acuerdos recaídos en las mismas, se verifica el escrutinio de los votos obtenidos por los compañeros, resultando elegidos por mayoría absoluta, para concejal efectivo, el compañero Secundino R. Pallacios; y para suplente el compañero Atanasio Martínez Cuevas, pasándose acto seguido a dar cuenta de estos acuerdos a la primera autoridad de la provincia.

El día 27 del mismo mes, vuelve a reunirse este Comité con sus delegados y presidentes de las Secciones que radican en este término municipal, para tratar de las normas a seguir por nuestro representante en el Ayuntamiento, tomándose por unanimidad los siguientes acuerdos:

Que nuestros propósitos serán el colaborar con todas las buenas voluntades en pro del vecindario y de los intereses generales del concejo, por cuyo motivo la divisa de este Sindicato, como siempre hizo, será la unidad plena del concejo.

Que ante la votación de la Alcaldía y tenencias nuestro representante llevará amplias facultades para votar, no para abstenerse, a pesar de ser esta nuestra norma, porque nuestra abstención podría repercutir con funestas consecuencias para el pueblo.

Y, por último, se acordó hacer públicos estos acuerdos para que la opinión honrada se atenga a la verdad siempre sobre nuestras actuaciones.

Moreda, 4 de Noviembre de 1929. —El Comité.

Los obreros panaderos de Oviedo

NOTA OFICIOSA

Teniendo conocimiento esta directiva que determinados patronos pretenden reclutar personal a fin de que se presten a trabajar fuera de las horas que señala la Ley, y contraviniendo los acuerdos del Comité paritario, esta directiva recomienda a todos los compañeros se abstengan de aceptar ofrecimientos para trabajar fuera de la Ley.

Para aceptar trabajo, se exigirán las condiciones señaladas en la Ley de 19 de Abril de 1919, y los acuerdos del Comité paritario del 28 de Septiembre último, y que son como sigue:

Queda prohibido terminantemente el trabajo en las panaderías desde las ocho de la noche a las dos

de la mañana; las horas comprendidas entre las ocho y las dos, sólo se permitirán las labores necesarias para la preparación y conservación de lo indispensable para la reanudación del trabajo. (Espíritu de la Ley.)

El Comité paritario, en su reunión del 28 de Septiembre, acordó: Respetar en un todo las actuales condiciones de trabajo que rigen en las panaderías, según pacto entre esta organización y la patronal, siendo la hora de entrada la de las cuatro de la mañana, y en aquellas panaderías que por no disponer de

personal ajeno no observen régimen alguno, no podrán empezar la jornada antes de las dos de la madrugada, ni exceder de las ocho de la noche, respetándose la jornada de las ocho horas, tanto por cuenta propia y ajena.

Se recomienda con interés a todos los obreros panaderos, se abstengan de aceptar otras condiciones de trabajo.

Oviedo, 1 de Noviembre de 1929. —La Directiva.

Las autoridades sevillanas Devolviendo la visita a los marinos

Sevilla.—El alcalde y el gobernador civil devolvieron hoy la visita oficial al comandante del buque-escuela de guardias marinas "Sebastián Elcano".

Redacción de "La Voz de Asturias", Apartado núm. 79.

De boxeo

Von Porat, venció por k. o. al inglés Smith

Chicago.—Se ha verificado el combate anunciado de boxeo, entre los pesos pesados el noruego Otto Von Porat y el inglés Smith.

Venció el primero por k. o. en el primer asalto, de los diez en que estaba concertado el match.

El numeroso público que presenció el encuentro aplaudió muchísimo al noruego Porat, por su triunfo completo contra el inglés Smith.

OTRO COMBATE

Tampa.—Se ha celebrado un combate de boxeo entre el medio pesado español Tejero y Kellin.

Venció el español, que puso a su rival fuera de combate al quinto asalto.

Redacción de "La Voz de Asturias", Apartado núm. 79.

En un Concurso hípico

Triunfo de un teniente español

Tetuán.—En el concurso hípico, por parejas, resultó vencedor el teniente español Cedrún, en unión de otro oficial francés.

Reparto de una suscripción

A las familias de unos naufragos

Palma de Mallorca.—Se ha realizado el reparto de las cantidades recogidas en la suscripción popular para las familias de los naufragos que perecieron hace pocos meses.

A cada familia le han sido entregadas mil ciento cincuenta y nueve pesetas, y otra cantidad igual ha sido enviada a Tarragona, para los familiares de una de las víctimas.

El vapor «Maremma»

Ayudado por otros barcos, puede continuar navegando

Motril.—Continúan los trabajos de salvamento del vapor "Maremma" que se dirigía a Rotterdam y que a causa de la niebla naufragó.

Varias embarcaciones de Málaga, llegaron al sitio de la ocurrencia, para ayudar al "Maremma" a ponerse a flote.

El vapor venía cargado con doce mil toneladas de pirita.

Por la tarde y una vez que le prestaron ayuda varias embarcaciones, el "Maremma" pudo ponerse en condiciones de seguir navegando.

En Cangas del Narcea

Dos jóvenes se caen de un castaño y se matan

Cangas del Narcea.—Realizando faenas propias de la recolección de las castañas, subieron a un árbol los jóvenes Benigno Fernández y Celestino Martínez, quienes por desprendimiento de una de las ramas en que estaban apoyados, cayeron al suelo, con tan mala fortuna, que los dos hombres perdieron la vida.

Las autoridades, a quienes otros compañeros enteraron del hecho, ordenaron el levantamiento de los cadáveres, comenzando las oportunas diligencias judiciales.

Sucesos locales

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro se curaron ayer: Francisco Fernández, de 16 años, vecino de la calle de la Vega. Presentaba una herida inciso-contusa en la mano derecha.

—Perfecto López, de 16 años, vecino de la calle del Postigo Alto, se curó de heridas producidas en el pie derecho.

Estos dos heridos se han causado las lesiones de que fueron curados, en el trabajo.

Las lesiones son de carácter leve.

HURTO DE UN RELOJ

Evaristo Fernández Sois, presentó una denuncia en la Comisaría quejándose de que, encontrándose trabajando en una canchales de San Antonio, le desapareció del bolsillo un reloj, cuatro pesetas y dos fotografías, sospechando que se lo hayan llevado unos verdaderos ambulantes que durante la tarde estuvieron rondando el lugar de la obra.

Los más tiernos bebés, con HARINA LACTEADA NESTLÉ serán hombres fuertes y robustos

Gracias a su nueva composición, verdadera maravilla científica en alimentación infantil, Harina Lacteada Nestlé es un alimento integralmente completo, riquísimo en vitaminas favorables al crecimiento y desarrollo de los niños.

Desde la más tierna infancia hasta los 10 ó 12 años, si quiere Vd. ver a sus hijos hermosos, fuertes y robustos, déles todos los días.

HARINA LACTEADA NESTLÉ Protege a los niños, contra el raquitismo

PIDA USTED GRATIS presupuestos y planes de publicidad a PUBLICITAS

MADRID	BARCELONA
C/ PEÑALVER, 13	DE LAYO, 9
APARTADO, 911	APARTADO, 228
TELEFONO-16375	TELEFONO-16405

SECCION TÉCNICA
LOS MEJORES DIBUJOS
LOS TEXTOS MAS CONVINCENTES

Casa en Oviedo
Calle Uría, n.º 70
Apartado 99



El señor.—El secreto de la buena salud está en comer cebolla. P'ra. Puede ser; pero lo difícil es guardar el secreto



TRABAJANDO EN LAS ALTURAS El del cubo.—Oye, Paco, dame un susto que tengo hipo.



—¿Qué haces hombre? —¡A ver si me queda alguna perra en los bolsillos!

INFORMACION DE GIJON

El viernes se reunirá el pleno para tratar, entre otros asuntos, del presupuesto municipal para el próximo ejercicio

UNA QUEJA

El alcalde señor Tuya recibió ayer una queja de los vecinos de Jove, respecto a un cable de alta tensión que atraviesa la carretera del Museo y que el viernes último estuvo a punto de ocasionar desgracias personales por haberse incendiado.

LA CASA DE CORREOS

El alcalde, en unión del administrador de Correos don Pedro Alvarez, giró ayer una visita a la nueva Casa de Correos, recorriendo todas sus dependencias para ver de concretar sobre el terreno la mejor distribución de los servicios.

EL PLENO MUNICIPAL

Para el viernes próximo, a las seis de la tarde, está convocado el Pleno municipal.

LA PELICULA "ASTURIAS"

Con asistencia de las autoridades, se proyectó ayer tarde en el teatro Jovellanos, en sesión privada, la película "Asturias".

LA PELICULA "ASTURIAS"

Com asistencia de las autoridades, se proyectó ayer tarde en el teatro Jovellanos, en sesión privada, la película "Asturias".

HERIDOS CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer se curaron en este Centro benéfico los siguientes:

SECCION MARITIMA

Transcurrió el día de ayer con buen tiempo, sostenido por los vientos del primer cuadrante.

AVISO

Casimira Sánchez Piquero, profesora en partos, ex alumna de la Facultad de San Carlos de Madrid, pone en conocimiento de su respetable y distinguida clientela que pasó su domicilio a la Plaza de la Escandalera, número 4, piso tercero.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 762 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

Entradas: Oyarzun, vacío, Valencia. Margarita, pinos, Cedeira. Ciciilia (noruego), general, Lisboa.

Everest, mineral, Bilbao. María Elisa, general, Coruña. El Gaitero, vacío, Villaviciosa. Lola, general, Santander.

Salidas: Zubieta, carbón, Castro Urdiales. Elgueta, idem, Bilbao. Margarita, vacío, Betanzos. Alvarez Sala, carbón, Cádiz. Romeu, general, Coruña. María Elisa, idem, Santander.

ACUDID A LA FRUTERIA VIUDA GIL, JESUS, 3 EN DONDE ENCONTRAREIS LO MAS EXQUISITO EN TODAS CLASES PROCEDENTES DE LA CASA M. ALFREDO GALIANA

ADEMAS POR CADA KILO QUE SE ADQUIERA REGALA AL COMPRADOR 50 CENTIMOS DE PARTICIPACION EN LA LOTERIA NACIONAL (SORTEO DE NAVIDAD)

¿Queréis comer frutos y dulces legítimos de Jijona?

CESAR LOPEZ JOYERIA y OPTICA Gran surtido en gafas y lentes. Últimos modelos, Despacho rápido de recetas. Ramón y Cajal, 6 Teléfono 2670

SASTRERIA PAISANO - MILITAR Cortadores especializados de primer orden JOSÉ MATAMOROS Doctor Casal, 7, primero.-OVIEDO

SECCION RELIGIOSA PRIMER CONGRESO NACIONAL DE ACCION CATOLICA La inminencia de la fecha—13 al 17 de los corrientes—del Primer Congreso Nacional de A. C. que se celebrará en Madrid...

EN SAN ISIDORO EL REAL A las seis de la tarde continúa en esta iglesia el solemne novenario en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio...

En Laviana II ASAMBLEA PEDAGOGICA DEL MAGISTERIO NACIONAL DEL PARTIDO JUDICIAL DE LAVIANA El próximo domingo, día 10, a las once de la mañana...

Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fíjese: debe ir firmado así: PUBLICITAS

CRONICA DE SOCIEDAD VIAJES De su excursión cinegética por la provincia de León, regresaron nuestros distinguidos amigos los señores marqués de Santa Cruz...

BODA DISTINGUIDA En el Santuario del Santísimo Cristo de la Salud de la Corte se ha celebrado el matrimonio de la encantadora señorita Paquita F. Roca Heredia...

El homenaje a los cantantes asturianos «Cuchichi», «Botón», Miranda y Claverol En vista del éxito alcanzado en la suscripción abierta para el regalo de las insignias de la Medalla del Trabajo...

El homenaje a don José Fuente Suiza anterior, 4.389,25 pesetas. Don José Cuesta, presidente de la Diputación, 50; don Manuel Calcoya, alcalde de Oviedo, 50...

D. Rafael Sorribas Sánchez Falleció en Oviedo el día 5 de Noviembre de 1929 a las dos de la tarde, a los 74 años de edad. Hablando recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA MARIA RODRIGUEZ FERNANDEZ Falleció en Oviedo el día 5 de Noviembre de 1929 a los 47 años de edad. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

DESDE MI OBSERVATORIO

DESPUÉS DEL ATENTADO

La Princesa está pálida
La Princesa está triste
¿Qué tendrá la Princesa?

R. Darío.

Otra vez en la Columna del Congreso.
Esta vez, un iluminado ha venido a turbar el piadoso acto que el Príncipe heredero de la Corona de Italia se disponía a ejecutar.

Bajada del coche.
¡Presenten armas!
Himno nacional.
Trompetas... vivas!

¡Un disparo! casi a quemarropa... La bala ha pasado por sobre las cabezas de los representantes de la Prensa! "¡Heureusement!"

El Príncipe-novio llega a la Embajada de su país.

A poco llegaba la novia-Princesa, que, en efecto y no era para menos, tras enterarse de la noticia, estaba pálida y ello ha puesto en nuestra pluma las estrofas de "Sonatina" del gran Rubén que vienen como anillo al dedo de la despojada.

Y el atentado, políticamente, ha producido, como era de esperar, diversos comentarios.

Atentado, como todos, odioso y estúpido, al par que inútil y diásporo, mejor, contraproducente y aún, insistiríamos, para la paz de Europa, peligrósimos, si recordamos que un atentado de aquel desgraciado Junio del 14, contra otro Príncipe, el Archiduque de Austria, fué la chispa que provocó la explosión de los polvorines y el incendio mundial con la salvaje carnicería humana de 52 meses de hostilidades y una guerra sorda tras el Armisticio, guerra hoy aún de espíritus, guerra económica, guerra de razas y de regiones, guerra de clases y desasosiego general.

En todo eso y mucho más hemos pensado tras oír el disparo del atentado, idiota, de un pobre cerebro recalcitrando por el "cine", la incomprensión y los folletones mal digeridos.

Nadie tiene derecho de atentar contra la vida de un semejante y en este caso, sería desconocer la Historia, quien pudiera pensar un instante que un régimen, por bárbaro y odioso que se juzgue, habría de haber cambiado por la desaparición de un Príncipe, que no puede en ningún caso tener, ni culpabilidad en cuanto el orgulloso dictador de su país hace ni deshace, con peligro para la paz del mundo.

Todo esto, aparte de recordar la "Sonatina" de Rubén Darío, ha venido a nuestra mente en medio de la algarabía del caso, según marchábamos, "Rue Royal" hacia ca-

sa, una vez que las tropas ya habían desfilado, y que los grupos de ciudadanos comentaban con sus protestas, bien fundadas, el inabarcable espectáculo de que acabábamos de ser testigos, al borde de la Sagrada Lápida.

Han pasado tres días. Hemos esperado para escribir estos comentarios, ese lapso de tiempo, adrede.

Mucho nos temíamos, que las gacetas de los diarios de la península italiana, hinchados de soberbia y no satisfechos de que el mundo entero protestase, como era de razón, contra el atentado, buscándole tres pies al gato, y sin esperar la acción de la justicia, la emprendiera contra la noble República francesa y amenazara con un "casus belli"...

En efecto, "L'Impero", ese diario solo digno de los tiempos bárbaros del ex Guillermo de Prusia, ha osado escribir que: "si París no daba garantías a Italia, ello significaría, que Francia deseaba la guerra". (!)

Y he aquí cómo un incidente que el pueblo comentaba sin ver más que el hecho del instante, habría podido conducirnos a otra hecatombe en esta fatigada Europa.

Francia, la Francia pacifista y republicana, seguros estamos de que no solamente ha sido la primera en protestar contra el hecho insólito, sino que en su acción pacifista y pacificadora de todos los días, ha de encontrar los dictados del diario imperialista de tono tan exagerado, que solamente ha de contentarse con rogar a Italia que haga bajar el diapason al periódico que tales conceptos ha expresado.

Pero volvamos a Rubén para olvidar el atentado estúpido y las frases peligrosas de "L'Impero".

La Princesa, pasada la emoción, ha sonreído. Los diarios gráficos dan fe y ello nos contenta y nos pone en nuestra "estirpe" el final de "Sonatina":

"Calla, calla Princesa—dice el hada madrina;
En caballo con alas hacia acá se encamina,
En el cinto la espada y en la mano el azor,
El feliz caballero que te adora sin verte,
Y que llega de lejos, vencedor de la "Muerte",
A encenderte los labios con su beso [de amor]"

Esta vez, en efecto, el caballero llegaba vencedor de la "Muerte", que momentos antes pasara rozándose...

Ricardo Anar Casanova.
Bruselas, Octubre de 1929.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los concesionarios de la autovía Oviedo-Gijón indican soluciones para evitar el retraso en la tramitación del expediente

Los concesionarios de la autovía Oviedo-Gijón, estuvieron ayer en la Alcaldía para tratar con el alcalde del último acuerdo de la Permanente relacionado con la construcción de la autovía.

Dicen estos señores que dicho acuerdo, si bien no es perjudicial para el conjunto del proyecto, puede demorar su tramitación.

Entienden que en vez de un acuerdo debiera el Ayuntamiento haber adoptado dos, o sea, debiera haber propuesto la aprobación de dos proyectos, uno que correspondiese solamente al emplazamiento de la cabeza de la pista en la periferia de la ciudad; y otro, el que se refiere a llevar la autovía al centro de Oviedo, que pudiera ser bien a la calle de Posada Herrera, bien a la Plaza del Progreso, que eso era lo mismo.

Y este segundo acuerdo podía llevarlo a la práctica el Municipio, entregándolo a una empresa o a la misma de la autovía, pero desde luego como una cuestión fuera del compromiso de la autovía, cuyo proyecto está aprobado por el Go-

bierno y solo falta pequeños trámites para ponerla en construcción.

El obligar a los concesionarios a que amplíen su proyecto trae retrasos en el despacho del expediente.

El Ayuntamiento debe limitarse a señalar el sitio de la periferia donde deba ir la cabeza de la autovía, luego puede ella continuar la vía como si se tratara de una urbanización de la zona comprendida desde la cabeza de la autopista hasta el lugar por donde debe de entrar en la capital.

Para esta mejora le concede el Estatuto muchos recursos, que puede aprovechar y que le conviene para obtener las ventajas en favor de los intereses de la ciudad.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se oficia a don Ramón López, propietario de las casas números 16, 18 y 20 de la calle del Rosal, para que levante la chimenea de tostr café, concediéndole un plazo de quince días.

El presidente de la Filarmónica se le dice que llame la atención

EN EL CAMPOAMOR

Reposición de «El Negro que tenía el alma blanca»

La compañía Bassó-Navarro, que viene actuando con gran éxito en el teatro Campoamor, repuso ayer la comedia de Federico Oliver—adaptada de la novela del mismo título, de Alberto Insúa—"El negro que tenía el alma blanca", estrenada por este matrimonio en su temporada anterior.

El estudio ligero, menos acertado que Insúa hizo de la raza negra y de la aversión que hacia ella siente la blanca—difícilmente se hallará generalizada esa aversión en la hora actual, que es como el triunfo de la invasión negroides—se desdibuja por completo en la escenificación, y del "Pedro Valdés"—después Peter Wald—solo queda un pellejo sensiblero y llorón que va muy bien en los gustos de algunos públicos; pero que de obra de arte no tiene un adarme.

Federico Oliver recogió con acierto lo más destacado de la novela, más como ésta tiene de profundidad analítica escasamente los dos centímetros de espesor de la piel del negro y que le impiden ser feliz, pues a poco que se desmenten el alma del personaje central, se descubre una endeble figurilla de cartón.

La línea divisoria de las razas habría que buscarla en distantes y muy complejas particularidades. Para ello se necesitaba una más amplia penetración y una mayor potencialidad para abarcar y desmenuzar los hechos que en algún momento—hoy no, que las leyes en los pueblos que se precian de verdaderamente modernos tratan a los ciudadanos según como éstos se comportan—pudieron hacer, mejor dicho, hicieron, de las gentes de color senes inferiores en derechos.

Para compensación de lo endeble de la figura eje, existen tipos—"don Mucho", "La Prisca"—admirablemente contruísticos.

Nicolás Navarro hace una gran creación del "Pedro Valdés". Sabe contener al personaje en los tonos sentimentales que requieren su historia por fuera de triunfador y por dentro de fracasos continuados, ya que no halla el amor en las conquistas que se le ofrecen fáciles, y cuando cree encontrarlo en la hija de "Cortadell", observa que ella—por dos centímetros de piel, ¡Señor!—le huye, haciendo que la vida del negro se vaya extinguiendo, después de una sucesión de peripecias a cual más sentimentales.

Por la interpretación de Nicolás del arrendatario del Café Campoamor para que adopte todas las medidas de garantía a fin de evitar un incendio

Se imponen 50 pesetas de multa a don Antonio Yust, doña Angélica Raposo y don Bernardo Palacio por negarse a desalojar la casa número 46 de la calle de Covadonga, declarada en ruina.

All gobernador civil se le comunicó que el río Monte arrastró los escombros que depositó la estación del Norte de Olloniego, perjudicando al barrio de la Caleyona.

Navarro, de María Bassó, de Aurelio Castaños y de algunas otras partes de la compañía, la obra pasa, e incluso llega a interesar en varias escenas que descubren carne vital debajo de la serpiente de tanta palabrería.

La presentación muy cuidada en todos los detalles.

GIL BLAS.

La temporada taurina LOS MATADORES DE TOROS

"VALENCIA II"

Si hubo toreros favorecidos por la desgracia de los demás, entre ellos debe figurar el diestro madrileño Victoriano Roger "Valencia II", porque para nosotros no hay duda de que muchas de las corridas contratadas por el celeberrimo dhato lo fueron como consecuencia de perances sufridos por compañeros.

Claro es que estas circunstancias no favorecen solamente a figura determinada, sino a varias, porque las empresas no van a coincidir en un mismo sustituto; pero es natural que resulten unos más favorecidos que otros. Y este es el caso de "Valencia II". Y para mejor ejemplo, ahí está lo ocurrido en nuestra plaza, a la que Victoriano Roger vino sin que nadie pensara en él. Vano porque obligaron las circunstancias. Vano porque la empresa no encontró otro mejor que él. Los demás y mejores estaban comprometidos.

Esto no envuelve una censura para el torero de Madrid. Lo decimos para dejar a salvo hasta nuestra intención, y más cuando presumimos que alguien nos tacla de parcialismo cuando hablamos de este matador de toros. Para nosotros todos merecen iguales consideraciones. No sentimos pasión por ninguno. No nos incorporamos nunca a la lista de partidarios de ningún torero. Somos curiosos aficionados, y como tales nos enteramos de aquello que pueda tener interés para nuestro oficio de revistero. Y como revisteros conservamos siempre la mayor independencia para librarnos de todo compromiso.

Pero podremos decir que "Valencia II", no fué nunca "santo de nuestras devociones". Más claro: nunca nos ha gustado ni como torero ni como matador. Y ustedes perdonen el modo de señalar, sobre todo aquellos que sientan pasión por las tan comentadas gapezas del espada de Madrid. Y ya que hablamos de gustos, y si es verdad que en este mundo todo es cuestión de tal, nosotros nos habiáramos quedado desde un principio con el hermano de este torero, hoy ya olvidado de empresas y aficionados. Se trata de José Roger "Valencia I", que ya está en el ostracismo, pese a sus excelentes condiciones de estoqueador. Porque José Roger ha sido uno de los mejores matadores de toros. Practicó la suerte con un estilo admirable, como no se practica hoy. Hoy, si el madrileño hubiera tenido deci-

EN EL GOBIERNO CIVIL

La subvención de la Compañía del Vasco para la carretera a la Cueva de Candamo

El señor Gobernador manifestó ayer que tenía que mostrar su satisfacción por el rasgo que ha tenido la Compañía de Ferrocarriles Vasco-Asturiana concediendo una subvención de cinco mil pesetas para la proyectada carretera a la prehistórica Cueva de Candamo, que acordó construir el Comité de Turismo de Oviedo.

Con el auxilio que corresponde prestar a los Ayuntamientos interesados y la Diputación provincial, se logrará completar el cincuenta por ciento que corresponde para el total de la obra, ya que el otro cincuenta por ciento lo concede el Turismo.

El Gobernador hizo resaltar la importancia que esta carretera tiene para las facilidades que al turista habrá de reportar, pues hoy esta importante Cueva, declarada Monumento Nacional, es sabido que se visita con grandes inconvenientes por lo difícil del acceso al prehistórico lugar.

Después hubo de lamentar la pérdida para Asturias del conde de Cienfuegos, pues siempre ha luchado cerca de los Gobiernos en favor de los intereses de Asturias, especialmente de Gijón, donde contaba con generales afectos.

Y terminó el señor Zuñiella diciéndonos que mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, se reunirá con el Comité de la Exposición de Sevilla, y ruega a todos los vocales acudan a la reunión, que tendrá lugar en su despacho oficial, por tener que tratar en ella de la Casa de Asturias, que, aunque ha mejorado mucho con los museos remitidos como aportación de queridas familias asturianas, aún faltan algunas habitaciones por ornamentar,

sería el mejor matador de toros, porque su estilo se impondría a todos. Pero no quiso, no tuvo arrebato, y los pocos de su hermano sirvieron para darle popularidad y dinero a éste, mientras él se quedaba olvidado. Lástima grande de torero.

"Valencia II" ha toreado cuarenta y cuatro corridas. ¡Hasta cuántas llegará en la próxima temporada? Si las cosas se suceden lógicamente, el bajón habrá de ser importante.

Allá el tiempo con todos.

ANECOTARIO TAURINO

Regresaba "Gorete" de torear una corrida, cuando en el camino se tropezó a un amigo, que le paró y le preguntó cómo había estado.

—¡Bien!—contestó "Gorete".
—¿Y los toros?
—De Fulano.
—¿Ya lo sé; pero ¿cómo han salido?
—Como siempre: "Uno después de otro".

PALITROQUES.

Desde Avilés

Los cantantes asturianos en el Palacio Valdés

El público avilesino, tan admirador de cuanto se refiere al arte lírico, acudió en gran número, el pasado domingo, a la brillante función celebrada por la noche en el lujoso Teatro Palacio Valdés, en cuyo escenario reaparecieron los inimitables intérpretes de la canción asturiana "Cuchichú", "Botón", Miranña y Claverol.

El programa ofrecido por este cuarteto ideal, de cuyas gargantas brota la canción de la "tierrina" en sus diferentes ritmos y características con toda pureza y afinación, fué en extremo escogido, figurando canciones a coro solamente conocidas en los pueblos más remotos de Asturias, por ellos recogidas, y que desparpam tanta melocía como sentimiento.

Terminado el orden de canciones señaladas en los programas, aún tuvieron los "ases" que prolongar la función ante la insistencia de las palmas, dándonos ocasión esto para poder comprobar el repertorio extenso y modernísimo que cuentan de canciones, ya que cuantas ofrecieron de propina no las conocía el público avilesino.

Fué un concierto magnífico, que prueba la forma brillante en que se encuentran de voz y de sensibilidad artística los cantantes de la capital de Asturias.

Este número ha sido visado por la censura

y es preciso hacer un nuevo llamamiento a cuantos tengan muebles y objetos de arte para que los faciliten al Comité y pueda terminarse la labor de aquella Casa, que está siendo tan visitada por las numerosas personas que a diario visitan la Exposición.

TRASLADOS DE POLICIAS

En el Gobierno Civil se han recibido de la Dirección general los traslados, a petición propia, de los Agentes de esta Comisaría don Serafín García Miguel y don Justino Herráez.

El primero va destinado a Béjar, y el segundo a Salamanca.

Nosotros, que hemos convivido con estos dos Agentes en nuestra tarea diaria de información, y que conocemos los méritos personales y profesionales de los mismos, podemos decir que la plantilla de Oviedo pierde dos elementos valiosísimos.

Desearnos que en el nuevo destino alcancen los éxitos que obtuvieron en la actuación de Oviedo.

ENFERMEDAD DEL COMISARIO

El nuevo Comisario, señor Escudero Matamoros, se encuentra enfermo a consecuencia de un fuerte ataque de neurma articular que le retiene en casa, impidiéndole realizar, como fuese su deseo, las visitas de cortesía como consecuencia de su reciente toma de posesión.

VISITAS

El señor Gobernador recibió ayer las siguientes:

Señor Coronas, señor Refigada, señor Niñal, Alcalde de Avilés y Alcalde de Ribadesella.

Suceso desgraciado

Ciclista herido gravemente

(De nuestro corresponsal en Trubia)

El obrero de esta Fábrica Nacional de cañones Cecilio Fernández Puerto, de veintinueve años de edad, casado, vecino de Tufión, en Santo Adriano, se dirigió a las cinco de esta tarde, poco después de salir del trabajo, a su casa montado en bicicleta, caminando a bastante velocidad.

All llegar frente a la Florida de la Fábrica, destinada en especial a los señores jefes y oficiales de Artillería, a la máquina se le rompió la "orquilla", volcando aquella y cayendo el ciclista al suelo.

Recogido por varios compañeros, fué inmediatamente trasladado a la Casa de Socorro, donde le presta asistencia el médico municipal señor Campa y el practicante señor Aquiles.

Le apreciaron dos heridas cutáneas en la cara, otra en el lomo de la nariz, otra en el labio superior, con desprendimiento del mismo, fractura del mentón y desprendimiento de la mucosa y de toda la arcada dentada. Preciso unos cuarenta puntos de sutura.

El pronóstico de las heridas es reservado.

Terminada la minuciosa cura, Cecilio fué llevado a la casa de su padre, que reside en el mismo Trubia.

La sensible desgracia fué lamentada por cuantos tuvieron conocimiento de la misma.

En la Universidad de Oviedo

Instituto de idiomas

Desde ayer 5, hasta el próximo día 11 del actual, quedó abierta en este Centro la matrícula para los cursos de idioma alemán.

Los que así lo deseen y se hallen en las condiciones señaladas en el anuncio fijado en el tablón de edictos de esta Universidad, podrán formalizar sus matrículas todos los días laborables de 10 a 13.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.



El.—Le dirías aquello a Juanita en secreto.
Ella.—No, se lo dije sin darle importancia, para que no fuera contándolo a nadie.